Текстовая часть к докладу Главы Сергиево-Посадского муниципального района

 «О достигнутых значениях  показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  Сергиево-Посадского муниципального района  за 2014 год и их планируемых значениях на 3-х летний период» 

Доклад об эффективности деятельности органов местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района Московской области подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».  
При подготовке доклада использовались данные официальной статистической отчётности, ведомственной и муниципальной отчётностей, значения показателей прогноза социально-экономического развития муниципального района, а также результаты социологического опроса населения по степени удовлетворённости деятельностью органов местного самоуправления. 
Краткий анализ социально-экономического развития.

Главные выводы из анализа социально-экономического развития. 
По данным статистики в 2014 г. оборот крупных и средних организаций района составил 100774,8 млн. руб. или 115,1% к уровню 2013 г. 

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за январь-декабрь 2014 г. составил  61686,5 млн. руб. или 110,6% к уровню 2013 г. По объёму отгруженных товаров, работ, услуг  Сергиево-Посадский муниципальный район занимает 18  место среди муниципальных образований Московской области. 

Объём отгруженной промышленной продукции (по видам экономической деятельности – добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, производство и распределение электрической энергии, газа и воды) за 2014 г.  составил 38108,2 млн. руб. или 107,9% к уровню 2013 г. Объём отгруженной продукции сферы деятельности «Обрабатывающие производства» составляет 30317,8 млн. руб. или 109,0% к уровню 2013 г.  Сфера деятельности «добыча полезных ископаемых»- 92,2 млн. руб.,  или 83,7% к уровню 2013 г. Сфера деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 7698,2 млн. руб. или 103,4 % к 2013 г. Объём научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и испытаний составил  8263,2 млн. руб.

Объём инвестиций в основной капитал в 2014 г. (оценка) по Сергиево-Посадскому муниципальному району составляет 13500 млн. руб. 

Объём ввода жилья за 2014 г. составил 145 тыс. кв. м.

Производство основных видов продукции в сельскохозяйственных организациях Сергиево-Посадского  муниципального  составило: молоко – 46,4 тыс. т (101,8% к уровню 2013 г.), мясо (скот и птица в живом весе) – 19,0 тыс. т (57,2 %  к уровню 2013 г.), яйцо – 42,4 млн. штук (83,0 % к уровню 2013 г.). Продуктивность коров составила 7546,0 кг (101,9% к уровню 2013 г.). 

В 2014 г. оборот розничной торговли составил 23,0 млрд. руб. Прирост оборота розничной торговли составил 3,7% к уровню 2013 г. 

Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата за январь-декабрь 2014 г. составляет 34705,5 руб., темп роста – 105,8% к январю-декабрю 2013 г. 
Основными комплексными документами, определяющими деятельность администрации Сергиево-Посадского муниципального района в 2014 г., являлись:

Концепция социально-экономического развития Сергиево-Посадского муниципального района на период до 2020 г.; 

план основных мероприятий по повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района на 2014 год, утверждённый распоряжением Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 11.03.2015 №29-РГ;
перечень показателей   социально-экономического развития Сергиево-Посадского муниципального района, направленных на достижение  целевых показателей, установленных Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№596-601, №606, от 01.06.2012 №761, от 28.12.2012 №1688, 
план реализации мероприятий по мобилизации доходов консолидированного бюджета Московской области на 2012-2015 годы, проводимых на территории муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район»;

           мероприятия муниципальных программ Сергиево-Посадского муниципального района. В 2014 г. на реализацию 19 муниципальных программ направлено  5410,5 млн. руб.,  в том числе  межбюджетные трансферты – 2909,5 млн. руб.,  средства  бюджета муниципального района – 1355,3 млн. руб., внебюджетные средства – 943,0 млн. руб., другие источники – 202,7 млн. руб.

Экономическое развитие.
1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 тыс. человек населения.

В 2014 г. по Сергиево-Посадскому муниципальному району число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчёте на 10 000 человек населения составило    138,0 единиц. По сравнению с 2014 г. показатель вырос на 1,89 единиц, темп роста 101,4%.

Динамика значений показателей, начиная с 2015 г., показывает рост числа субъектов малого (малых и микропредприятий) и среднего предпринимательства на 10 тысяч человек населения в среднем по Сергиево-Посадскому району: 2015 г. -  до 138,02 единиц, 2016 г. – 138,59 единиц,  в 2017 г. – 139,02 единиц.

В Сергиево-Посадском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2015 г. фактически действовало 3054 субъектов малого и среднего предпринимательства,  в том числе: малых предприятий – 615 единиц, микропредприятий – 2379 единиц, средних предприятий – 60 единиц. 

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

В 2014 г.  по Сергиево-Посадскому муниципальному району доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 44,94%. Уменьшение значения показателя на 0,43 процентных пункта обусловлено переходом в разряд крупных организаций ООО «Изоляционный трубный завод».  Прогнозируется постепенный рост значения данного показателя:  2015 г. – 45,0%, 2016 г. – 45,04%, 2017 г. – 45,05%.  

   Общий объём расходов бюджета Сергиево-Посадского муниципального района в 2014 г. в рамках муниципальной  программы Сергиево-Посадского муниципального района «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в  Сергиево-Посадском  муниципальном  районе на 2014-2016 годы» составил 22028,6 тыс. руб., в том числе средства бюджета Сергиево-Посадского муниципального района – 9308,6 тыс. руб., субсидии из бюджета Московской области – 3816,0 тыс. руб., субсидии из федерального бюджета – 8904,0 тысяч руб. В 2013 г.  финансовую поддержку получили:

организации, на частичную компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров;

организации, на частичную компенсацию первого взноса (аванса) и лизинговых платежей по заключённым договорам финансовой аренды; 

субъекты социального предпринимательства на частичную компенсацию затрат.  
Ведётся реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Сергиево-Посадского муниципального района - получателей поддержки. Информация, содержащаяся в реестре, размещается на официальном сайте администрации Сергиево-Посадского муниципального района. 

Перечень основных мероприятий, планируемых в целях улучшения значений показателей эффективности,  в 2015 г.:

реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие субъектов  малого и среднего предпринимательства в Сергиево-Посадском муниципальном районе на 2014-2018 годы». В 2015 г. бюджетом Сергиево-Посадского муниципального района предусмотрено финансирование в сумме 8130,9 тыс. руб., 

	           оказание консультативной и информационной помощи предпринимателям в целях расширения участия организаций района в реализации государственной   программы «Предпринимательство Подмосковья», 


разработка паспорта состояния и развития малого и среднего предпринимательства, 

ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки.
3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя.
В 2014 г. по Сергиево-Посадскому муниципальному району объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя составил    54877,28 руб. или 63,1% к уровню 2013 г. Снижение инвестиций в основной капитал обусловлено  снижением объёма инвестиций по строительству Загорской ГАЭС -2. 
4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района.

В 2014 г., по данным ИФНС по г. Сергиев Посад, площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составила 80055 га. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составила  60,8%, что выше уровня 2013 г. на 0,28 процентных пункта.

Планируется постепенный рост значения данного показателя к 2017 г. до 70,00%.

Рост показателя обусловлен проводимой активной работой по вовлечению в налоговый оборот земельных участков, кадастровая стоимость которых не определена. За 2014 г. по обращениям граждан,  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 701 земельный участок отнесён к определённой категории и, соответственно, вовлечён в налоговый оборот. 
5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.
В сельскохозяйственном производстве задействованы три основных  типа товаропроизводителей: сельскохозяйственные предприятия – 21, крестьянские фермерские хозяйства -139, личные подсобные хозяйства населения - 16097.

Специализация сельскохозяйственных предприятий района - производство молока, производство бройлерного мяса, производство кормов. 

            В перечень организаций, представляющих отчёт по форме федерального статистического наблюдения № П-3 «Сведения о финансовом состоянии организации»,   органами государственной статистики в 2014 г. включены 6 организаций. С 2014 г. 14 сельскохозяйственных организаций представляют отчёты по формам  федерального статистического наблюдения №2-фермер, № 3-фермер и др. В 2014 г. количество убыточных организаций не изменилось и составило 2 единицы (ФГУП ППЗ «Конкурсный», ООО «Загорский бройлер»); доля прибыльных организаций составила 66,67%. Прогнозируемое значение показателя в 2016 -2017 гг. - 100 %. Условиями  достижения прогнозируемых показателей является реализация мероприятий, определённых Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 гг.,  государственной программой Московской области «Сельское хозяйство Подмосковья»,  муниципальной  программой «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области на 2015-2020 годы». 
6. Доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Основу транспортной инфраструктуры Сергиево-Посадского  муниципального района составляют автомобильные дороги общего пользования. Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения Сергиево-Посадского муниципального района составляет 910 км. 

72,4 % общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения составляют  автомобильные дороги с твёрдым покрытием. 

Согласно ежегодной статистической форме №3-ДГ «Сведения об автомобильных дорогах общего и не общего пользования и искусственных сооружениях на них», представленной городскими и сельскими поселениями,   в 2014 г. общая  протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 483,7 км.    Доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям,  составляет  53,15 %. Качество дорог ухудшился под воздействием природно-климатических факторов и увеличением интенсивности движения автомобильного транспорта, что привело к увеличению доли дорог,  не отвечающих нормативным требованиям. 

7. Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
Устойчивое развитие района в значительной степени обусловлено наличием разветвлённой транспортной сети. Населённые пункты района связывают 45 регулярных автобусных маршрутов протяжённостью 1210,3 км.

Для обеспечения социальных гарантий категориям граждан, пользующихся мерами социальной поддержки, в 2014 г. заключены контракты на выполнение пассажирских перевозок  по регулярным маршрутам по регулируемым тарифам на общую сумму 35 млн. руб. 

Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района в 2014г. составляет 0,31% (688 человек). Ухудшение показателя произошло в результате увеличения численности населения, проживающего в отдалённых населённых пунктах.
8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников. 

8.1.Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций.
Согласно Статистическому бюллетеню Территориального  органа Федеральной службы государственной статистики по Московской области № 1 за 2015 г. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Сергиево-Посадского муниципального района в 2014 г. составила 34705,5 руб., темп роста 105,8%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Сергиево-Посадского муниципального района в декабре  2014 г. составляет 47344,7 руб. По сравнению с декабрём 2013 г. она увеличилась на 33 процента.

В целях проведения согласованной социально-экономической политики органов власти, профсоюзов и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений,   в 2012 г. принято Трёхстороннее территориальное (районное) соглашение между Администрацией Сергиево-Посадского муниципального района, Союзом промышленников и предпринимателей Сергиево-Посадского района и общественным советом по координации деятельности профсоюзных организаций Сергиево-Посадского муниципального района на 2012-2014 годы. 


В 2014 г. повышена заработная плата работников  муниципальных учреждений в бюджетной сфере  с 01.05.2014 г. В результате в 2014 г. рост заработной платы в  бюджетном секторе экономики района составил 108,3%. Все выплаты, предусмотренные нормативными документами и утверждёнными лимитами бюджетных обязательств федерального, регионального и муниципального уровня,  произведены.

В 2014 г. отношение среднемесячной номинальной начисленной  заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной  начисленной  заработной  плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Сергиево-Посадского муниципального района составило 94,4% (2013 г. – 89,9%, 2012 г. -86,6%, 2011 г. – 78,5 %). 
8.2. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

В 2014 г. среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений района увеличилась по сравнению с 2013 г. на 28,9% и составила 24971,8 руб. Рост среднемесячной заработной платы связан с повышением ставок заработной платы  (должностных окладов) всем категориям работников детских садов с 1 мая 2014 г.  на 6%. В связи со сложившейся экономией фонда оплаты труда в дошкольных образовательных учреждениях, в конце 2014 г. было увеличение выплат стимулирующего характера с 1 до 15 процентов фонда оплаты труда.

8.3. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников

муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2014 г. среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась по сравнению с 2013 г. на 13 % и составила 32906,5 руб. Увеличение в 2014 г. среднемесячной заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений связано с повышением ставок заработной платы (должностных окладов) всем категориям работников общеобразовательных учреждений с 1 мая 2014 г. на 6%.
8.4. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений.

Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 г. увеличилась по сравнению с 2013 г. на 16,5 % и составила 42 522  руб. Рост среднемесячной заработной платы учителей, кроме повышения ставок, связан еще и с увеличением нагрузки (в среднем 1,6 ставки или 29 часов в неделю) и повышением квалификации.
8.5. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила в 2014 г. 29069,9  руб., или 136,1% к уровню 2013 г. Повышение показателя достигнуто за счет повышения в 2014 г. заработанной платы работникам сферы культуры в  мае  на 20 % и сентябре на 15 %, а также за счет оптимизации расходов и развития платных услуг.
8.6. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила в 2014г. 27124,9 руб., или 117,7% к уровню 2013 г. 
Дошкольное образование.

9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

На территории муниципального района в 2014 г. функционировало 70 детских дошкольных образовательных учреждений. 

            В 2014 г. дошкольным образованием было охвачено 9817 детей дошкольного возраста (от 1 до 6 лет), или 108,3% к уровню 2013 г. На протяжении всего года численность детей данной возрастной группы увеличивалась, вследствие чего прирост  показателя относительно 2013 г. составил 1403 чел.  или 110,6%.  В результате   доля детей, получающих дошкольное образование, в 2014 г. уменьшилась на 1,43 процентных пункта. 
10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
В 2014 г. численность  детей в возрасте от одного до шести  лет, стоящих на учёте для определения  в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, насчитывает 3509 чел. или 24,06% от числа детей в возрасте от одного до шести  лет. Улучшение значения показателя  в 2014 г. на 7,96 процентных пункта к уровню 2013 г. 
Во 2-м квартале 2015 г. будет открыт для приёма детей детский сад на 280 мест в микрорайоне Северный-5 городского поселения Сергиев Посад. В 2015 г. запланировано строительство в 2 новых детских садов в городском поселении Сергиев Посад общей мощностью 320 мест и возврат в систему дошкольного образования детского сада в пос. Заречный мощностью 45 мест, приём в муниципальную сеть дошкольных учреждений 2-х детских садов пос. Новый мощностью 295 человек, в настоящее время подведомственных Департаменту образования г. Москва.  В 2016 г. планируется  строительство детского сада на 90 мест в городском поселении Краснозаводск и возврат в систему дошкольного образования здания детского сада на 115 мест в микрорайоне Звездочка в городском поселении Сергиев Посад.
11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Муниципальных дошкольных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в сети муниципальных дошкольных учреждений, нет.

Общее и дополнительное образование.

Общее образование.

В системе общего образования Сергиево-Посадского муниципального района функционирует 56 общеобразовательных учреждений, в 34 из них осуществляется обучение по программам среднего общего образования.
12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам.


Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам: в 2012 г. – 97,07%, в 2013 г. – 97,41%, в 2014 г. – 98,34%. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике в 2014 г. увеличилась за счёт управленческих и организационных мероприятий, проводимых управлением образования и образовательными учреждениями по повышению качества знаний обучающихся.
13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
Не получили аттестаты о среднем общем образовании: в 2012 г. - 34 выпускника, в 2013 г. – 28 выпускников, в 2014 г. – 18 выпускников средних общеобразовательных учреждений. Уменьшение численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем образовании, произошло за счёт улучшения качества подготовки к ЕГЭ выпускников школ, а также за счёт уменьшения численности выпускников 11 классов.
14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет:  2012 г. - 58,18%,  2013 г. - 56,36%, 2014 г. – 82,14%. Увеличению показателя способствовали мероприятия, проводимые администрацией муниципального района по развитию материально – технической базы и инфраструктуры общеобразовательных учреждений.

Число муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в 2012г. - 32, в 2013г. – 31, в 2014 г. – 46. Росту показателя способствуют мероприятия по совершенствованию материально-технической базы учреждений, созданию современных условий обучения. 

Для организации и проведения ремонтных работ в образовательных учреждениях района в 2014 г. было предусмотрено финансирование в размере 83,3 млн. руб. (в т.ч. 20,2 млн. руб. из бюджета Московской области). Стоимость запланированных ремонтных работ в 2014 г. по видам учреждений:

- дошкольные образовательные учреждения- 35,7 млн. руб.;

- общеобразовательные учреждения - 44,6 млн. руб.;

- учреждения дополнительного образования -3,0 млн. руб.

Выполнены следующие виды работ: ремонт кровель, реконструкция систем электроснабжения, ремонт оконных блоков с заменой на блоки из ПВХ, Установка ограждений, реконструкция пищеблоков, ремонт спортивных залов, обустройству спортивных площадок, ремонт отдельных конструктивных элементов зданий и инженерных коммуникаций.

По итогам участия в 2014 г. общеобразовательных учреждений района в областных конкурсах и мероприятиях в рамках реализации государственной программы «Образование Подмосковья» на 2014-2018 гг. в 23 учреждения поставлено современное технологическое, компьютерное, мультимедийное и спортивное оборудование. В 2014 г. за счёт средств бюджета района и внебюджетных средств в образовательные учреждения района приобретено 511 компьютеров.
15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет. Количество муниципальных общеобразовательных учреждений в городской местности не изменялось и составляет 34 единицы с учётом муниципального бюджетного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №7 VIII вида»; в сельской местности– 22.
16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях с учётом муниципального бюджетного специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа №7 VIII вида» в 2012 г. составляла 20947 учащихся, в 2013 г. - 21168 учащихся, в 2014 г. -21363 учащихся. 

В 2014 г. количество обучающихся, имеющих первую и вторую группы здоровья, составило 18767 человек,  и по сравнению с 2013 г. значение показателя увеличилось на 2,2 %. В 2014 г. доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  увеличилась на 1,07 процентных пункта по сравнению с 2013 г. и составила  87,85%. 

Увеличение доли обучающихся, имеющих первую и вторую группу здоровья, обусловлено:

увеличением общего количества обучающихся; 

увеличением количества обучающихся, охваченных горячим питанием;

увеличением числа школ, получивших современное технологическое оборудование по результатам участия в областном конкурсе по совершенствованию организации питания школьников, на 10% (2012 г. – 5 общеобразовательных учреждений, 2013г. – ещё 5, 2014 г. – 2).
17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составляет:  2013 г. – 1497 человек , 2014 г. - 1383 человек. В 2014 г. количество обучающихся занимающихся во вторую смену стало меньше, но количество школ, ведущих занятия в две смены осталось прежним. Во вторую смену занятия проводятся в 5-ти общеобразовательных учреждениях муниципального района: «Средняя общеобразовательная школа №4», «Средняя общеобразовательная школа №11» (микрорайон «Углич»), «Средняя общеобразовательная школа №21» (микрорайон «Северный»), «Средняя общеобразовательная школа №14», «Начальная общеобразовательная школа №29» (микрорайон «Клементьевка). Все эти учреждения расположены в микрорайонах с интенсивной жилищной застройкой.

Управлением образования администрации муниципального района разработана «дорожная карта» комплекса мер, реализуемых в муниципальном районе с целью ликвидации второй смены. В соответствии с «дорожной картой» в результате рационального использования площадей, грамотных управленческих решений 6 классов (170 учащихся) уже перешли на односменный режим работы. С 1 сентября 2015 г. за счёт внутренних резервов планируется ликвидировать вторую смену в школе №29 и сократить вторую смену в школе №21. За счёт возврата в систему общего образования здания филиала  Московского государственного индустриального университета и открытия в нём школы на 500 мест в 2017 г. будет ликвидирована вторая смена в средней школе №14. Ликвидация второй смены в школах №4 и №11 возможна только за счёт строительства новой школы на 1325 мест в микрорайоне «Северный-5». Земельный участок площадью 2,8 га оформлен. Район готов принять участие в софинансировании строительства. Администрация Сергиево-Посадского муниципального района проводит работу по взаимодействию с Правительством Московской области по внесению изменений в государственную программу «Образование Подмосковья» на 2014-2018 гг. в части, касающейся строительства школы-новостройки на 1325 мест в г. Сергиев  Посад муниципального района в 2016 -2017 гг.
18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образования в расчёте на 1-ого обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях района в 2014 г. составили 79,40 тыс. руб., что на 13,2%. больше, чем в 2013 г. Это связано с увеличением общего объёма расходов бюджета муниципального образования на общее образование на 227336 тыс. руб. в 2014 г. по сравнению с 2013 г.  Рост объёма расходов на общее образование в 2014 г. обусловлен увеличением фонда оплаты труда работников общеобразовательных учреждений, повышением тарифов на оказание услуг и выполнение работ, привлечением в бюджет района средств из федерального и областного бюджетов по результатам участия общеобразовательных учреждений в реализации государственной программы «Образование Подмосковья» на 2014-2018 годы и муниципальной программы «Развитие образования в Сергиево – Посадском муниципальном районе на 2014 – 2018 годы».
19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
В системе дополнительного образования сферы «Образование» Сергиево-Посадского района функционируют 8 учреждений дополнительного образования детей. Кроме того, дополнительное образование дети получают в различных кружках и секциях на базе общеобразовательных учреждений.

Доля детей в возрасте 5-18 лет (18 лет не включаются), получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной категории в 2012 г. составила 94,18%, в 2013 г. – 90,11%, в 2014 г. – 106,66%,  что выше областного показателя. Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет включительно, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в общей численности детей данной возрастной группы составляет:  2013 г.  -  22393 человека, 2014 г. – 26565 человек. В 2014 г. отмечается значительное повышение значения показателя за счёт увеличения услуг дополнительного образования.
 Культура. 

На территории района действует 93 учреждения культуры различной ведомственной принадлежности и форм собственности: 12 учреждений дополнительного образования детей, 33 учреждения культурно-досугового типа (31 муниципальное и 2 ведомственных), 40 библиотек (39 муниципальных и 1 ведомственная), 4 музея (1 муниципальный, 1 областной и 2 федеральных), МУК «Муниципальный оркестр», МУК Сергиево-Посадский драматический театр-студия «Театральный ковчег» и 2 парка (1 муниципальный и 1 частный). 

20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.
Уровень обеспеченности  населения Сергиево-Посадского муниципального района  клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности в 2014 г. составил 96,28% от нормативной потребности. Строительство новых учреждений культуры клубного типа в 2015 г. в Сергиево-Посадском муниципальном районе не планируется. Количество мест в зрительных залах по сравнению в 2013 г. уменьшилось на 24, что обусловлено проведением ремонтных работ в зрительном зале КДЦ «Юбилейный» (городское поселение Хотьково).

Уровень фактической обеспеченности населения Сергиево-Посадского муниципального района  библиотеками превышает нормативную потребность 105,26 % (40 библиотек). Снижение показателя в 2014 г. обусловлено сокращением 2 сетевых единиц в сельском поселении Березняковское.

Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составляет 40 % от нормативной потребности. Повышение показателя обусловлено созданием в 2013 г. городского парка «Скитские пруды» на территории городского поселения Сергиев Посад и включением в реестр парков Подмосковья частного парка развлечений ООО «Парк чудес».
21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся

 в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет: 2013 г. – 27,78%, 2014 г. - 4,65 %. Улучшение значения показателя  в 2014 г. обусловлено как  проведением капитального ремонта МОУДОД «Детская музыкальная школа №1 г. Сергиев Посад», так и изменением методики расчёта данного показателя.
22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

В муниципальной собственности находятся 7 объектов культурного наследия: памятник революционеру - большевику В.М. Загорскому, памятник В.И. Ленину, парк в усадьбе Урусова, Дом купца (Покровский Хотьков ставропигиальный женский монастырь),  Мост каменный через р. Пажу (Покровский Хотьков ставропигиальный женский монастырь), комплекс дворца культуры им. Ю.А. Гагарина, нежилое здание-объект культурного наследия федерального значения - Музей священника Павла Флоренского.  Все выше перечисленные объекты не требует консервации и реставрации, за исключением нежилого здания-объекта культурного наследия федерального значения, который передан в безвозмездное пользование Фонду науки и православной культуры священника Павла Флоренского для его восстановления (реконструкции). 
Перечень основных мероприятий, планируемых в 2015 г. в целях улучшения значений показателей эффективности:

проведение цикла юбилейных мероприятий, посвящённых празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, на высоком содержательном и организационном уровне;

реализация на базе Образовательно-культурного центра «Октябрь» нового проекта «Театрально-культурный центр»;

реализация на базе центральной районной библиотеки имени В.В. Розанова совместного с «Русским музеем» (г. Санкт-Петербург) проекта «Русский музей: виртуальный филиал» (в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации  «О проведении в Российской Федерации Года литературы»); 
реализация на базе центральной районной библиотеки имени В.В. Розанова краеведческого проекта - библиопутешествия для школьников «По истории улиц Сергиева Посада»;

реализация мероприятий «умной социальной политики» и исполнение Указов Президента Российской Федерации;

ремонт МОУДОД «Детская школа искусств №3 г. Сергиев Посад»;

  техническое переоснащение МУК «Сергиево-Посадская центральная районная межпоселенческая библиотека» (внедрение электронных читательских билетов). 

Физическая культура и спорт. 
23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

  В Сергиево-Посадском муниципальном районе функционирует 188 физкультурных организаций, в которых трудятся 415 специалистов. В поселениях района созданы 10 муниципальных учреждений физической культуры и спорта, в том числе 2 учреждения дополнительного образования детей – Детско-юношеские спортивные школы, из них 1 школа работает под непосредственным руководством управления по физической культуре, спорту и работе с молодежью, 1 – управления образования. Общее количество занимающихся в ДЮСШ составляет 3967 учащихся. 

На территории района расположено 180 спортивных сооружений, из них  5 стадионов, 69 плоскостных спортивных сооружений, 72 спортивных зала, 7 плавательных бассейнов и других спортивных сооружений 27.

В 2014 г.  численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом,  составила 49,3 тыс. человек (2013 г. – 43,3 тыс. чел.,2012 г. – 42,5 тыс. чел.). Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2014 г. составила 22,33% (2013 г. – 19,54%, 2012 г. – 18,98%). По сравнению с 2013 г. значение показателя увеличилось на 2,79 процентных пункта за счет комплекса мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта в Сергиево-Посадском муниципальном районе и пропаганду  здорового образа жизни среди населения района. 

В целях улучшения целевых показателей планируется: 

реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Сергиево-Посадском муниципальном районе на 2014 – 2018 годы»;

строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОКа) с плавательным бассейном в сельском поселении Реммаш;

совершенствование системы организации проведения физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий и работы по пропаганде спортивного и здорового образа жизни среди населения;

внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса  «Готов к труду и обороне» (ГТО)  в Сергиево-Посадском муниципальном районе; 
подготовка необходимой документации для вступления в государственную программу Московской области «Спорт Подмосковья»  с целью финансирования строительства ФОКа с крытым катком и капитального ремонта оснований трёх многофункциональных хоккейных площадок.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём.

24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в Сергиево-Посадском муниципальном районе,  в 2014 г. составила  31, 2 кв.м.



В 2014 г. введено в действие 145 тыс. кв. метров жилых домов, или  76,3% к уровню 2013 г. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введённая в действие за год,  составила 0,66 кв. м (2013г. – 0,86 кв. м, 2012 г. – 0,44 кв.м). 
   Основные задачи по улучшению показателей жилищного строительства и обеспечения граждан жильём в 2015 г.:

разработка нормативов градостроительного проектирования на поселения;

реализация проектов по строительству  жилья эконом класса;

организация и проведение публичных слушаний по вопросам территориального планирования 12 поселений;

выдача разрешений на строительство и разрешений на ввод объектов в эксплуатацию по объектам ИЖС;

проведение Градостроительного совета Сергиево-Посадского муниципального района Московской области.
 
25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения.
В 2014 г. площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила 9,65 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. Снижение значения показателя обусловлено уменьшением количества земель, отвечающих инвестиционной привлекательности, уменьшением спроса на выкуп земельных участков для строительства (в том числе и жилищного), дефицитом  свободных земель в границах населённых пунктов. 

В 2014 г. предоставлено:

в постоянное (бессрочное) пользование 12 земельных участков, в том числе городскому поселению Краснозаводск земельный участок площадью 3,5 га для размещения городского парка, ГБУ Московской области «Центр содействия развитию земельно-имущественного комплекса Московской области» 11 земельных участков  общей площадью 68,32 га, с дальнейшем переоформлением участков в собственность Московской области для размещения инвестиционных проектов;

в безвозмездное срочное пользование предоставлено 8 земельных участков на площади 5,49 га, в том числе Агентству развития жилищного строительства для жилищного строительства 0,28 га (расселение ветхого жилья), для строительства 3-х фельдшерско-акушерских пунктов и родильного дома, администрации Васильевского сельского поселения для строительства газопровода, СВИА Каскад для строительства муниципального жилого дома для переселения жителей с. Муханово из аварийного жилья, для строительства воскресной школы г. Сергиев Посад, Гефсиманскому Черниговскому скиту для парковки экскурсионных автобусов;

в аренду гражданам, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям 44 участка на площади 181,15 га, в том числе, для комплексного освоения территории ООО «СП Капстрой» с последующим переселением жителей ветхого жилья, на площади 1,04 га;

для индивидуального жилищного строительства и личного подсобного хозяйства - 138 земельных участков, на площади 16,6 га, из них: в собственность за плату 79 земельных участков, в собственность бесплатно 56 земельных участков;  в аренду 3 земельных участка. Дополнительных земельных участков (площадью до минимального размера)  49 участков, на общей площади 1,69 га,  из них: в аренду 17 земельных участков, на площади 0,61 га,  в собственность за плату 32 земельных участка, на площади 1,08 га; 


для ведения садоводства - 178 земельных участков, на общей площади 15,5 га,   из них: бесплатно 172 земельных участка на площади 14,9 га,   за плату 6 земельных участков, на площади 0,6 га;

переоформлено в собственность за плату из аренды и из права постоянного (бессрочного) пользования гражданами и юридическими лицами под объектами недвижимости 67 участков.

Проведено 8 аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, по результатам заключённых договоров аренды земельных участков размер годовой арендной платы составил 782 тыс. руб. в год. Общее количество проведённых аукционов по сравнению с 2013 г. уменьшилось на 30 участков, в связи с изменением порядка формирования земельных участков на торги и необходимостью согласования проведения торгов земельными участками с Правительством Московской области.
26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

На территории  Сергиево – Посадского муниципального  района за 2014 г.  выявлен один земельный участок  площадью 14330 кв. м,  который был предоставлен в аренду ООО «Интеллект» для строительства многоэтажного жилого дома с пристроенными помещениями общественного назначения, но по которому не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объекта жилищного строительства в течение трёх лет.  
Жилищно-коммунальное хозяйство.

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 

Обеспечен ежегодный рост показателя:  2013 г. – 93,66 %, 2014 г.- 94,4%. Собственники жилых помещений в многоквартирных домах реализуют право выбора способа управления многоквартирными домами в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, что приводит к положительной динамике показателя.
28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Московской области и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
Количество организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Московской области и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Сергиево-Посадского муниципального района составляет: 2013 г. - 12 (32,43%), 2014 г. – 16 (29,63 %).

В условиях сложного финансового состояния организаций жилищно-коммунального комплекса, недостатка собственных оборотных средств и высокого износа систем жизнеобеспечения привлечение в отрасль частного бизнеса является важным и перспективным условием развития сферы ЖКХ. Основной целью при этом является модернизация и реконструкция жилищно-коммунального хозяйства, внедрение новейших технологий и в конечном итоге — улучшение качества услуг при снижении удельных затрат.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт. 

В связи с тем, что осуществление государственного кадастрового учёта земельных участков под многоквартирными жилыми домами относится к полномочиям поселений муниципального района (ст.14 п.1, пп.6) Федерального закона   «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»), администрация муниципального района по обращениям поселений утверждает  границы таких земельных участков. 

 
Государственный кадастровых учёт осуществлён в отношении 187 многоквартирных домов, расположенных на земельных участках.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила: 2013 г.- 8,48%, 2014 г. – 30,68%. 

 Организация муниципального управления.

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объёме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учёта субвенций).
В показателях оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района отражены показатели только по муниципальному району (в связи с изменением порядка отражения показателей в 2013 г.).

Данные за 2012-2014 гг. соответствуют данным годового отчёта муниципального района,  представленного в Министерство финансов Московской области и включают средства бюджетов - местного, областного и федерального.

Одним из приоритетных направлений финансовой политики района является мобилизация доходов, цель которой пополнение доходной части районного бюджета за счёт увеличения поступлений налога на доходы физических лиц, единого налога на вменённый доход, арендной платы за земельные участки, земельного налога и налога на имущество физических лиц.

	Год
	Объём налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам)
	Объём собственных доходов местного бюджета (без учёта субвенций)
	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объёме собственных доходов

	2012
	1194700,0
	2082926,0
	57,36

	2013
	1805570,0
	2940941,0
	61,39

	2014
	1034215,0
	2383806,0
	43,39

	2015
	861143,0
	2592946,0
	33,21

	2016
	1067729,8
	2145214,0
	49,77

	2017
	1073390,0
	2203420,0
	48,71


В 2014 г. доля собственных доходов местного бюджета в общем объёме доходов муниципального района составляет 43,39%.

Изменение доли в 2014 г. в сравнении с 2013 г. произошло за счёт снижения в 2014г. норматива зачисления по УСН и исключения из доходов налога на прибыль, налога на имущество организаций.

Для своевременного и полного поступления доходов в бюджет муниципального района проводятся мероприятия, в том числе:

заседания Межведомственной комиссии и Рабочей группы по мобилизации доходов районного бюджета с приглашением руководителей организаций-должников, что способствует поступлению налоговых и неналоговых платежей в бюджеты всех уровней. В 2014 г. на заседаниях Межведомственной комиссии и Рабочей группы по мобилизации доходов проведена информационно – разъяснительная работа с 63 индивидуальными предпринимателями о применении патентной системы налогообложения. На постоянной основе осуществлялась персональная работа с организациями, имеющими задолженность перед всеми уровнями бюджета. Проведено 5 заседаний Межведомственной комиссии по мобилизации доходов районного бюджета и улучшению финансового состояния Сергиево-Посадского муниципального района и 8 заседаний Рабочей группы по мобилизации доходов, на которых заслушаны руководители 129 организаций и 82 индивидуальных предпринимателя;

в ходе проведения аналитической работы выявляются организации- неплательщики по платежам в бюджет, и по выявленным фактам материалы направляются в правоохранительные органы, территориальный налоговый орган, в прокуратуру для принятия мер;

Рабочей группой по мобилизации доходов на постоянной основе проводятся выездные (мониторинговые) мероприятия с целью выявления лиц, уклоняющихся от постановки на территориальный налоговый учет и уплаты налогов и сборов в консолидированный бюджет Московской области. В 2014 году проведено 18 выездных мероприятий, выявлено 10 хозяйствующих субъектов, не состоящих на территориальном налоговом учёте;

администрацией района проводится ежеквартальный мониторинг  выполнения Соглашения о минимальной заработной плате в Московской области между Правительством Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Московской области, обязательств Трехстороннего территориального (районного) соглашения между Администрацией Сергиево-Посадского муниципального района, общественным советом по координации деятельности профсоюзных организаций Сергиево-Посадского муниципального района и работодателями Сергиево-Посадского муниципального района на 2012-2014 гг., а также мониторинг  роста средней заработной платы в отраслевом разрезе и по поселениям района  с  ежеквартальным информированием сторон социального партнерства о состоянии и оценке выполнения обязательств. 

32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учётной стоимости).


Организации, находящиеся в стадии банкротства, в отношении которых Сергиево-Посадского муниципальный район выступает в качестве учредителя, отсутствуют. На территории городских и сельских поселений Сергиево-Посадского района имеются следующие муниципальные предприятия, находящиеся  в стадии банкротства: МУП городского  поселения Хотьково «Коммунальник», МУП сельского поселения Березняковское «Ресурс», МУП городского поселения Сергиев Посад «Теплосеть», МУП городского поселения Сергиев Посад «Муниципальная городская управляющая компания», МУП городского поселения Сергиев Посад «Дом»,  МУП городского поселения Хотьково  «Жилсервис-Хотьково».
33. Объём не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального района.

По объекту  «реконструкция двух детских садов под городскую больницу» (адрес: г. Хотьково, ул. Черняховского) в бюджете муниципального района финансирование не предусмотрено. Объём незавершенного строительства по данному объекту составил в 2014 г. 9333,03 тыс. руб.
34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объёме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
В 2012-2014 гг. обеспечено полное исполнение расходных обязательств по выплате заработной платы, перечисление платежей во внебюджетные фонды, в результате чего просроченная кредиторская задолженность по заработной плате, включая начисления на оплату труда,  отсутствует.
35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя муниципального образования. 

Общий объём расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2014 г. составил 239 004,8 тыс. руб., что составляет 4,9 % в общем объёме расходов бюджета. С целью сокращения неэффективных расходов в сфере организации муниципального управления в 2014 г. проводились организационно-штатные мероприятия, связанные с формированием структуры и штатной численности администрации муниципального района.
36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утверждённого генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Проект «Схема территориального планирования Сергиево-Посадского муниципального района Московской области» и генеральные планы городских и сельских поселений  разработаны и нуждаются в доработке.
 С 01.01.2015г. полномочия по разработке документов территориального планирования Сергиево-Посадского муниципального района, генеральных планов городских и сельских поселений осуществляет Главное управление  архитектуры и градостроительства Московской области. 

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района). 

В 2014 г. уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления по сравнению с 2013 г. увеличился на 14,36 процентных пункта.
38. Среднегодовая численность постоянного населения. 

В 2014 г. среднегодовая численность постоянного населения Сергиево-Посадского муниципального района составила  221,312 тыс. чел. При успешной реализации демографических программ, приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения прогнозируется замедление темпов естественной убыли населения. Улучшение экономической ситуации, рост жилищного строительства позволяют спрогнозировать увеличение миграционного прироста. Влияние указанных факторов будут способствовать  стабилизации численности населения района в 2017 г. на уровне 218,378 тыс. чел. 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.

     Удельная величина  потребления электрической энергии в многоквартирных домах на территории Сергиево-Посадского муниципального района составляет: 2013 г. – 671,17 кВт.ч на 1 проживающего, в 2014 г. – 671,47 кВт.ч на 1 проживающего.

Увеличение удельной величины связано с увеличение количества вновь построенных многоквартирных домов на территории поселений муниципального района.
Удельная величина  потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на территории Сергиево-Посадского муниципального района составляет: 2013 г. –  0,23 Гкал на 1 кв.м. общей площади, 2014 г. – 0,23 Гкал на 1 кв.м. общей площади.

Удельная величина  потребления горячей воды в многоквартирных домах на территории Сергиево-Посадского муниципального района составляет: 2013 г. –   35,32 куб. метров на 1 проживающего, 2014 г. – 25,35 куб. метров на 1 проживающего. Улучшение значения  показателя обеспечено активным внедрением  технологий по энергосбережению потребляемых коммунальных ресурсов.
Удельная величина  потребления холодной воды в многоквартирных домах на территории Сергиево-Посадского муниципального района составляет: 2013 г. –    50,21 куб. метров на 1 проживающего, в 2014 г.– 50,14 куб. метров на 1 проживающего. Улучшение значения  показателя обеспечено активным внедрением  технологий по энергосбережению потребляемых коммунальных ресурсов.

Удельная величина  потребления природного газа в многоквартирных домах на территории Сергиево-Посадского муниципального района составляет: 2013 г. –   147,51 куб. метров на 1 проживающего, 2014 г. – 157,91 куб. метров на 1 проживающего. Увеличение удельной величины связано с увеличением количества вновь построенных многоквартирных домов на территории поселений муниципального района.

40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
В разделе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в муниципальных бюджетных учреждениях в соответствии с Законом Московской области от 2 июня 2014 г. №56/2014-ОЗ «О прекращении осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области отдельных государственных полномочий Московской области по организации оказания медицинской помощи на территории Московской области и о внесении изменений в Закон Московской области «О здравоохранении в Московской области»  снижение объёмов по каждому виду энергетических ресурсов в 2015 г. запланировано в связи с передачей муниципальных учреждений здравоохранения на региональный уровень. 

В связи с этим значение показателей по всем видам ресурсов резко снижено в 2015 г.

Одновременно в декабре 2015 г. планируется сдача 3-х новых муниципальных учреждений ( два д/сада на 160 мест с бассейном  и ФОК в с/п Реммаш с бассейном). В связи с этим, потребление энергетических ресурсов в 2016-2017гг. увеличивается, что влечёт увеличение значений показателей по электрической и тепловой энергии, горячему и холодному водоснабжению. 

Удельный показатель потребления природного газа муниципальными учреждениями в 2016-2017гг стабилен. 
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