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ПОЛОЖЕНИЕ
о Координационном совете по инвестиционному развитию 
на территории Сергиево-Посадского муниципального района

1. Координационный совет по инвестиционному развитию на территории Сергиево-Посадского муниципального района (далее – Совет) является совещательным органом, содействующий реализации единой инвестиционной политики органов местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района, определению приоритетных направлений инвестиционной деятельности и мер муниципальной поддержки при реализации инвестиционных проектов.
1. Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, законодательством Московской области, Положением «Об инвестиционной политике органов местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района Московской области», утвержденным Решением Совета депутатов Сергиево- Посадского муниципального района от 30.03.2011 №09/5-МЗ, настоящим Положением.
1. Совет для реализации своих функций: 
- разрабатывает и утверждает регламент своей работы;
- формирует постоянные и временные рабочие группы для более детальной проработки вопросов, входящих в компетенцию Совета.
4. Совет в рамках настоящего Положения:
- рассматривает предлагаемые инвесторами к реализации инвестиционные проекты, вырабатывает соответствующие рекомендации и предложения по ним;
- привлекает при необходимости экспертов и консультантов для оценки инвестиционных проектов;
- создает рабочие группы по поддержке и сопровождению реализуемых/предлагаемых к реализации инвестиционных проектов, а также проектов по улучшению инвестиционного климата в Сергиево-Посадском муниципальном районе (далее - муниципальном районе);
- вырабатывает рекомендации по организации взаимодействия между органами местного самоуправления муниципального района и инвесторами;
- вырабатывает рекомендации по снижению административных барьеров, препятствующих привлечению и механизмов увеличения объемов инвестиций в экономику муниципального района, направленных на создание благоприятного инвестиционного климата и развитой инвестиционной инфраструктуры, а также препятствующих реализации инвестиционных проектов, и подготовки предложений по их устранению;
- разрабатывает предложения по принятию планов и программ развития муниципального района, в целях внесения их на рассмотрение в Совет депутатов муниципального района;
- вырабатывает рекомендации по муниципальной поддержке инвестиционных процессов и стимулированию инвестиционной активности на территории муниципального района;
- вырабатывает рекомендации для органов местного самоуправления муниципального района по развитию предпринимательства на территории муниципального района;
- осуществляет подготовку предложений и рекомендации по совершенствованию нормативных правовых актов, содействующих эффективной инвестиционной деятельности;
- осуществляет подготовку предложений и рекомендаций по софинансированию инвестиционных проектов за счет средств бюджета Сергиево-Посадского муниципального района и внебюджетных источников.

5. Для реализации функций по подготовке предложений члены Совета для обсуждения на заседаниях  имеют право готовить доклады, справки, пояснительные записки, касающиеся инвестиционной деятельности в Сергиево-Посадском муниципальном районе.

6. Председателем Совета является Глава муниципального района.

6.1. Председатель Совета:
- руководит работой Совета и планирует его деятельность;
- определяет повестку заседания Совета;
- назначает дату и время, место проведения заседаний Совета;
- ведет заседание, утверждает протокол заседания Совета;
- ставит на голосование принимаемые Советом решения, организует голосование и подсчет голосов, оглашает результаты голосования;
- осуществляет контроль за выполнение решений, принятых Советом.

6.2. В случае отсутствия Председателя Совета его полномочия исполняет заместитель Председателя Совета. 
6.3. Председатель Совета или по поручению Председателя Совета его заместитель, осуществляют личный прием граждан из числа представителей инвесторов, желающих реализовать инвестиционные проекты на территории муниципального района, руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей, действующих на территории  муниципального района, в целях решения возникающих у представителей бизнес-сообществ проблем, а также граждан, имеющих намерение заняться предпринимательской деятельностью, в целях оказания им необходимого содействия.
7. Совет осуществляет свою деятельность посредством заседаний.
Заседания Совета проводятся председателем Совета или в случае его отсутствия заместителем председателя Совета.
Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в два месяца.
Организация работы по подготовке заседаний Совета возлагается на секретаря Совета.
Решения Совета оформляются протоколом, который подписывается секретарем и утверждается председателем Совета. В протоколе фиксируются вопросы, поставленные на обсуждение в ходе заседания Совета, и принятые по ним решения.
Решения Совета принимаются открытым голосованием простым большинством голосов присутствующих на его заседании членов. При равенстве голосов решающим голосом является голосов председательствующего на Совете.
Информация о составе Совета, а также о рассматриваемых им вопросах и принимаемых решениях, публикуется на официальном сайте администрации муниципального района и в муниципальной общественно-политической газете «Вперёд» Сергиево-Посадского района.
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