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Прогноз социально-экономического развития
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Прогноз социально-экономического развития Сергиево-Посадского муниципального района Московской области на 2018 – 2020 годы (далее – прогноз) разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Московской области, муниципальными правовыми актами. 

Правовой основой для его разработки явились:

Бюджетный кодекс Российской Федерации;  

   Федеральный закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;

постановление Правительства Московской области от 24.06.2016 № 488/18 «О Порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Московской области на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Московской области»;

постановление Правительства Московской области от 04.06.2009 №430/20 «О Системе показателей социально-экономического развития Московской области»;

распоряжение Министерства экономики Московской области от 18.03.2008      №14-РМ «Об утверждении Порядка взаимодействия Министерства экономики Московской области и органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области по вопросам разработки прогнозов социально-экономического развития муниципальных образований Московской области»;

положение о бюджетном процессе в Сергиево-Посадском  муниципальном районе, утверждённое  решением Совета депутатов Сергиево-Посадского муниципального района Московской области от 24.09.2014 №52/5-МЗ; 
постановление Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 23.08.2013 №1807-ПГ «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области».
Прогноз разработан на основе сценарных условий и  основных макроэкономических параметров социально-экономического развития Российской Федерации на 2018-2020 гг., разработанных прогнозных показателей органов исполнительной власти Московской области, ориентиров и приоритетов социально-экономического развития, сформулированных в  Концепции социально-экономического развития Сергиево-Посадского муниципального района на период до 2020 года, анализа тенденций развития хозяйственного комплекса за 2013-2016 годы. 

В прогнозе учтены итоги социально-экономического развития  района в январе-июне 2017 года. При составлении прогноза использованы программы развития предприятий, расположенных на территории Сергиево-Посадского муниципального района.

Прогноз показателей заработной платы работников бюджетной сферы, отдельных показателей развития социальной сферы разработан с учётом реализации  положений указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», №598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», №600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», №606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации», от 01.06.2012 №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», от 28.12.2012               №1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Прогноз разработан по району в целом и по городским и сельским поселениям в соответствии с Системой показателей социально-экономического развития Московской области, используемой при прогнозировании социально-экономического развития в Московской области.

Разработка основных параметров развития экономики Сергиево-Посадского муниципального района Московской области проведена по двум вариантам: 1 – базовый, 2 – целевой. Различия между базовым и целевым сценариями связаны с динамикой факторов экономического роста, зависящих, в том числе, от успешности мер структурной экономической политики Российской Федерации, которые планируются к реализации в текущем и последующем годах.
Демографические показатели. Динамика общей численности населения отражает закономерности в  тенденциях  формирования его возрастной структуры и естественного воспроизводства населения  и миграционного движения населения.   

В 2018-2020 годах прогнозируется незначительный рост общего коэффициента рождаемости  по сравнению с 2015 годом  (в 2017 году – 12,9 промилле, в 2018 году – до 12,8-13,1 промилле, в 2019 году – 12,8-13,1 промилле, в 2020 году – 12,9-13,3 промилле). 

Мероприятия по сокращению уровня смертности, прежде всего граждан трудоспособного возраста, будут способствовать снижению возрастных коэффициентов смертности. Однако в условиях демографического старения и складывающихся изменений возрастной структуры населения не удастся снизить общий коэффициент смертности, который сохранится на уровне 15,7 (на 1000 человек населения) в течение всего прогнозного периода.

Влияние указанных факторов, а также миграционная ситуация позволяют предположить, что численность  постоянного населения в Сергиево-Посадском муниципальном районе  на конец  2020 года составит 214,3 – 215,7 тысяч человек. 

При этом продолжатся негативные изменения в возрастной структуре населения. В прогнозный период ожидается ежегодное сокращение численности населения в трудоспособном возрасте, обусловленное вступлением в трудоспособный возраст относительно малочисленных поколений людей, рождённых в нестабильные 1990-е годы и выбытием многочисленных поколений, рождённых в конце 1950-х – начале 1960-х годов. К 2021 году численность населения трудоспособного возраста уменьшится примерно на 4,5 процентов. Стабильная рождаемость и снижение смертности приведут к росту численности населения моложе и старше трудоспособного возраста.
Промышленное производство. Сергиево-Посадский муниципальный район является одним из крупных промышленных районов Московской области.

В Едином государственном регистре организаций на 01.01.2017 зарегистрировано  1052 организации, занятые промышленным производством (на 01.01.2016 – 989), в том числе: «добыча полезных ископаемых» – 17 организаций, «обрабатывающие производства» – 922 организации, «обеспечение электрической энергией, газом и паром» – 49 организаций, «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 64 организации. 

Объём отгруженной промышленной продукции собственного производства по полному кругу за 2016 год составил 48 463,0 млн. рублей, в том числе:

 «обрабатывающие производства» –  40 061,7 млн. рублей или 89,9 процентов к уровню 2015 года;

 «добыча полезных ископаемых» – 56,9 млн. рублей; 

«обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 7 321,9 млн. рублей; 

 «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 1 022,5 млн. рублей.

Структура промышленного производства: добыча полезных ископаемых – 0,1 процента в общем объёме промышленного производства по району; обрабатывающие производства – 82,7 процента; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 15,1 процента; водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 2,1 процента.  

Доля крупных и средних предприятий в объёме промышленного производства – 93,5 процента. Объём отгруженной промышленной продукции крупными и средними предприятиями за 2016 год составил 45 299,8 млн. рублей или 91,7 процента к уровню 2015 года. 

По оценке в 2017 году по сравнению с 2016 годом ожидается положительная динамика  по промышленным  видам деятельности (103,0 процента). 

По прогнозу в 2018-2020 годах положительная динамика промышленного производства сохранится:  в 2018 году  по двум вариантов  расчётов рост составит 103,7- 104,2 процента; в 2019 году – 104,3-105,2 процента; в 2020 году – 104,3-104,7 процента.
Объём отгруженной промышленной продукции  по прогнозу составляет: 2018 год  – 51,7-52,0 млрд. рублей; 2019 год – 54,0-54,7 млрд. рублей;  2020 год – 56,3-57,2 млрд. рублей. 

В 2016 году введены в эксплуатацию:
21.01.2016 – цех №3, производственно-складское здание, автономная когенерационная мини-ТЭС, адрес: городское поселение Хотьково,  город Хотьково, Художественный проезд, дом 2 а (застройщик – ЗАО «Арика Инвестментс Б.В.»); 
15.02.2016 – завод по производству электросварных прямошовных труб общего назначения и газонефтепроводных, второй этап строительства, адрес: городское поселение Пересвет,  город Пересвет, ул. Бабушкина, дом 9 (застройщик – АО «Загорский трубный завод»);

31.08.2016 – цех по производству тары, адрес: городское поселение Хотьково, город Хотьково, ул. Заводская (застройщик – ЗАО «Диэлектрик»).
В 2017-2019 годы предусматривается реализация инвестиционных проектов в промышленной сфере, среди которых: строительство комплекса по производству самоклеящихся рулонных материалов (ЗАО «ГалилеоНанотех»), реконструкция, модернизация и техперевооружение действующих предприятий (АО «Краснозаводский химический завод», АО «ФНПЦ «НИИ прикладной химии», АО «Загорский оптико-механический завод», АО «ЦНИИСМ», ПАО «Электроизолит» и другие). 
Сельское хозяйство. Прогноз развития сельского хозяйства на 2018-2020 годы разработан с учётом имеющегося в Сергиево-Посадском районе производственного потенциала, сложившихся тенденций развития сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств населения, также намеченных мер по реализации мероприятий государственной программы Московской области «Сельское хозяйство Подмосковья», муниципальной программы муниципального образования  «Сергиево-Посадский муниципальный района Московской области» «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в  Сергиево-Посадском  муниципальном районе Московской области  на 2014-2020 годы».
Агропромышленный комплекс района включает в себя  сельскохозяйственные предприятия разных форм собственности: коллективные хозяйства, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства. Всего зарегистрировано на 01.01.2017 года:  сельхозтоваропроизводителей – 306, в том числе крупных и средних – 17; крестьянских (фермерских) хозяйств – 129, функционируют 18493 личных подсобных хозяйства населения.

Сельскохозяйственные предприятия являются основными производителями зерна, молока, мяса и яиц. Удельный вес продукции сельскохозяйственных предприятий составляет 75,0 процента,   КФХ – 0,4 процента, ЛПХ населения – 24,6 процента. Личные подсобные хозяйства граждан остаются основными производителями картофеля и овощей (96,5 процента от общего производства картофеля и 99,5 процента от общего производства овощей).
По оценке в 2017 году объём производства сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах составит 90 процентов к уровню 2016 года. Снижение объёмов производства продукции в сопоставимой оценке ожидается как  за счёт снижения объёмов производства продукции растениеводства в результате неблагоприятных погодных условий, так и за счёт снижения объёмов производства продукции животноводства к уровню прошлого года. В марте 2017 года в соответствии с постановлением Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 04.03.2017 №277-ПГ «О введении в Сергиево-Посадском муниципальном районе режима чрезвычайной ситуации» на птицеводческом заводе «Смена» был введен режим локальной чрезвычайной ситуации в связи с выявлением штамма птичьего гриппа. В результате сложившейся чрезвычайной ситуации все восприимчивое поголовье птицы на ФГБУ СГЦ «Смена» было утилизировано. Предприятие планирует возобновлять работу по восстановлению поголовья птицы, проводить масштабную научную деятельность по повышению качественных характеристик мясного кросса «Смена» с использованием генетических исследований, с целью получения конкурентоспособного продукта, что позволит обеспечить племенной продукцией до 30 процентов отечественного рынка.  
В прогнозном периоде намечается постепенный рост производства сельскохозяйственной продукции. Темп роста сельскохозяйственного производства в хозяйствах всех категорий по отношению к оценке 2016 года по первому варианту расчётов составит в 2018 году 100,3 процента, в 2019 году – 100,2 процента, в 2020 году – 100,3 процента к предыдущему году соответственно.

Наибольший удельный вес в объёме производства занимает животноводческая продукция (2014 год – 72,1 процента, 2015 год – 73,3 процента, 2016 год – 75,0 процента). Тенденция преобладания доли животноводческой продукции в прогнозном  периоде сохраняется.

Рост производства мяса скота и птицы в хозяйствах всех категорий (в живом весе) по отношению к оценке 2017 года по двум вариантам расчётов составит в 2018  году 100,5-142,2 процента, в 2019 году – 100,2-100,8 процента, в 2019 году – 100,5-105,8 процента к предыдущему году соответственно. 

Рост производства молока при увеличении продуктивности и сохранении среднегодового поголовья дойного стада по отношению к оценке 2017 года по двум вариантам расчётов составит в 2018 году  100,1-100,6 процента, в 2019 году – 100,1-102,0 процента, в 2020 году – 100,2-101,8 процента к предыдущему году соответственно.

Рост производства яиц по отношению к оценке 2017 года по двум вариантам расчётов составит в  2018 году 100,6-176,1 процента, в 2019 году – 100,5-101,1 процента, в 2020 году  – 100,2-101,2 процентов к предыдущему году соответственно.

Рост производства зерновых и зернобобовых  прогнозируется: 2018 год – 100,3-119,4 процента, 2019 год – 100,3-100,6 процента, 2020 год – 100,2-101,0 процента.

Рост производства картофеля прогнозируется: 2018 год – 100,2-100,5 процента, 2019 год – 100,1-100,6  процента, 2020 год – 100,1-101,4 процента.

Производство овощей прогнозируется: 2018 год – 100,2-103,8 процента, 2019 год – 100,1-101,7 процента, 2020 год – 100,1-100,3 процента.

В 2016 году введено в оборот 4019,3 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В 2017 году планируется ввести в оборот 1601,6 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

Развитие сельского хозяйства Сергиево-Посадского муниципального района Московской области будет во многом определяться реализацией Государственной программы «Сельское хозяйство Подмосковья», муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области на 2015-2020 годы» (Постановление Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 14.10.2014 №1795-ПГ). Основой для роста и повышения эффективности производства сельскохозяйственной продукции станет существенное обновление парка сельскохозяйственных машин, строительство современных животноводческих комплексов, продолжение работы по освоению прогрессивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур и производства продукции животноводства. Техническая и технологическая модернизация создаст предпосылки для увеличения производительности труда в сельском хозяйстве, а также повышения уровня и качества жизни сельского населения.
Транспорт, дорожное строительство, связь и государственное (муниципальное) управление. Основу транспортной инфраструктуры Сергиево-Посадского  муниципального района составляют автомобильные дороги общего пользования. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения Сергиево-Посадского муниципального района составляет 846,82 км. 

74,88 процента (634,06 км) общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляют  автомобильные дороги с твердым покрытием. 

Согласно ежегодной статистической форме №3-ДГ «Сведения об автомобильных дорогах общего и не общего пользования и искусственных сооружениях на них», предоставленной городскими поселениями и Сергиево-Посадским муниципальным районом в 2016г. общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 249,532 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составляет 29,47 процентов. Качество дорог улучшилось в результате планомерной работы по текущему ремонту улично-дорожной сети в течение всего года, что привело к уменьшению доли дорог, не отвечающих нормативным требованиям. 

На территории Сергиево-Посадского муниципального района в 2016 году отремонтировано 23,2 км автомобильных дорог, в 2017 году запланировано отремонтировать 24,4 км автодорог общего пользования местного значения.

Количество населенных пунктов, не имеющих выходов к автомобильным дорогам с твердым покрытием, сократится с 98 единиц в 2016 году до 88 единиц в 2020 году. 
Малое предпринимательство. Развитие малого и среднего предпринимательства – одно из перспективных направлений устойчивого социально-экономического  развития Сергиево-Посадского муниципального района. Успешное и эффективное функционирование  малых и средних предприятий на территории Сергиево-Посадского муниципального района позволяет в значительной степени обеспечить удовлетворение  основных жизненных  потребностей населения  в товарах, работах и услугах, создании новых рабочих мест, приток  инвестиций в экономику.

В сфере малого бизнеса в 2015 году количество малых предприятий (включая микропредприятия) в расчёте на 1000 человек населения составило 14,6 единицы, в 2016 году – 15,7 единицы. При этом рост числа малых предприятий (включая микропредприятия) за указанный период составил 106,6 процента. По оценке в 2017 году ожидается увеличение количества малых предприятий (включая микропредприятия) в расчёте на 1000 человек населения до 17,0 единицы. В 2018-2020 годах тенденция роста указанного показателя сохранится. В 2020 году он может достичь 17,5-17,6 единицы на 1000 человек населения по первому и второму варианту прогноза соответственно.

Прогнозные изменения количества малых предприятий по сравнению с оценкой 2017 года будут сопровождаться увеличением численности работников малых предприятий во всех видах экономической деятельности. Прогноз по показателю «среднесписочная численность работников малых предприятий» рассчитан с учётом  сокращения численности населения в трудоспособном возрасте. 

Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий в 2016 году составила 20 485,4 рублей, увеличившись по сравнению с 2015 годом на 16,4 процента. В прогнозном периоде по-прежнему будет актуальна необходимость сдерживания роста издержек производства, в том числе  и за счёт оптимизации издержек на оплату труда. Среднегодовой темп роста среднемесячной заработной платы работников малых  предприятий в прогнозном периоде составит 102,7-102,9 процентов. 


Поддержка предпринимательства  в Сергиево-Посадском  муниципальном районе осуществляется в соответствии с муниципальной программой муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Сергиево-Посадском муниципальном районе» (постановление Главы Сергиево-Посадского муниципального района  от 15.12.2016  №1644-ПГ), муниципальными программами городского поселения Богородское, городского поселения Пересвет, городского поселения Сергиев Посад, сельского поселения Васильевское, сельского поселения Лозовское. 


Региональная конкурентная политика в Российской Федерации реализуется в рамках Стандарта  развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 5.09.2015  №1738-р.  Основными целями  Стандарта развития конкуренции является проведение системной политики  по содействию развитию конкуренции, формированию условий для развития, поддержки и защиты субъектов малого и среднего предпринимательства, содействие устранению административных барьеров и повышение прозрачности органов власти. Стандарт развития конкуренции является комплексным документом, охватывающим различные направления развития экономики. Постановлением Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 09.09.2016 №1183-ПГ утверждён комплекс мер по содействию развития конкуренции в Сергиево-Посадском  муниципальном районе. Предусмотрена реализация мероприятий на социально значимых рынках (на рынке услуг дошкольного образования, услуг детского отдыха и оздоровления, услуг жилищно-коммунального хозяйства, розничной торговли), а также системных мероприятий по развитию конкурентной  среды (в том числе развитие конкуренции при осуществлении процедур муниципальных закупок, создание условий для развития конкуренции на рынке услуг туризма и отдыха, на рынке  сельского хозяйства).   При этом комплексом мер предусмотрены конкретные показатели, характеризующие данную работу. 
Инвестиции. Строительство. В 2016 году на развитие экономики и социальной сферы Сергиево-Посадского муниципального района направлено 10 757,0 млн. рублей инвестиций в основной капитал (2015 год – 15929,4 млн. рублей). Крупными и средними организациями Сергиево-Посадского муниципального района использовано инвестиций в основной капитал по «чистым» видам экономической деятельности за 2016 год  9 369,3  млн. рублей. По оценке в 2017 году, инвестиции в основной капитал составят 9 868,8 млн. рублей. Снижение объема инвестиций в 2016-2017 годах обусловлено завершением крупного инвестиционного проекта по строительству завода для производства труб большого диаметра в городском поселении Пересвет. В прогнозном периоде динамика инвестиций в основной капитал перейдет в положительную область,  и в среднем прирост инвестиций в 2019-2020 годах составит 1,5 процента в год. 

В прогнозном периоде на инвестиционную активность будет оказывать  влияние складывающаяся  ситуация в экономике и финансовой сфере, динамика внутреннего потребительского спроса. Основной вклад в поддержание инвестиционной активности будет обеспечиваться за счёт концентрации капиталовложений в обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, операции с недвижимым имуществом, а также транспортный комплекс. Крупными и средними организациями Сергиево-Посадского муниципального района использовано инвестиций в основной капитал по «чистым» видам экономической деятельности за 2016 год  9 369,3  млн. рублей. Сформирован муниципальный индустриальный парк  и проводятся мероприятия  по созданию особой экономической зоны, для которых уже набран  первый пул потенциальных резидентов, вид деятельности  которых   является приоритетным для развития  экономики  муниципального района – промышленность. 
Прогноз объёма  инвестиций в основной капитал на 2018-2020 годы разработан с учётом намеченных мер по реализации мероприятий муниципальных программ   («Создание условий для устойчивого экономического роста в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области», «Жилище», «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области на 2015-2020 годы», «Развитие потребительского рынка и услуг на территории Сергиево-Посадского муниципального района Московской области», «Развитие физической культуры и спорта в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области», «Развитие культуры в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области» и др.), государственных программ Московской области, государственных программ Российской Федерации. 
В 2016 году собственными силами предприятий и организаций выполнено работ и оказано услуг по виду деятельности «Строительство» в объёме 6,7 млрд. рублей или 105,6 процента к уровню 2015 года.

По оценке в 2017 году объём работ и услуг, выполненных собственными силами организаций по виду деятельности «Строительство», может составить 6,5 млрд. рублей или 92,8 процента к уровню 2016 года.

По второму варианту прогноза объём работ  и  услуг, выполненных собственными  силами организаций по виду деятельности «Строительство», составит: в 2018 году – 6,4 млрд. рублей, в 2019 году – 6,7 млрд. рублей, в 2020 году – 7,1 млрд. рублей. 
В 2016 году ввод жилых домов, построенных за счёт всех источников финансирования, составил 107,9 тыс. кв. метров общей площади, в том числе индивидуальных жилых домов, построенных населением за счёт собственных и кредитных средств – 77,7 тыс. кв. метров или 72,0 процента от общего объёма (в 2015 году – 42,2 процента). Оценка 2017 года – 110,0 тыс. кв. метров  общей  площади  жилья,  в  том  числе 37,0 тыс. кв. м индивидуального  жилья.

По прогнозу на 2018-2020 годы ввод жилых домов, построенных за счёт всех источников финансирования, ежегодно будет составлять около 120 тыс. кв. метров общей площади. В прогнозном периоде будут расти объёмы ввода жилья по стандартам эконом-класса.

Финансы.  По данным отчёта ФНС России по форме №5-П «Отчёт о налоговой базе и структуре начислений по налогу на прибыль организаций»  прибыль прибыльных предприятий Сергиево-Посадского муниципального района за 2016 год составила  10645,0 млн. рублей (2015 год – 9725,1 млн. рублей), что выше уровня 2015 года на 9,5 процента, что означает, что сформировался инвестиционный ресурс для развития.
По оценке в 2017 году объём прибыли составит 9 898,0 млн. рублей.

В соответствии с прогнозом в 2018-2020 годах ожидается среднегодовой  рост прибыли организаций, осуществляющих деятельность на территории Сергиево-Посадского муниципального района, в условиях первого варианта расчётов на 1,1 процента и на 4,3 процента в условиях второго варианта расчётов.
Труд и заработная плата. В прогнозный период продолжится сокращение численности населения в трудоспособном возрасте, что приведёт к уменьшению численности экономически активного населения. Компенсация численности занятых в экономике района будет достигаться за счёт увеличения активности населения около пенсионного возраста, сокращения маятниковой миграции.

Одним из наиболее важных мероприятий для трудоустройства жителей района является создание новых рабочих мест за счёт расширения производств и строительства новых объектов. В 2015 году создано 780 рабочих места в основном на промышленных предприятиях, в 2016 году – 1477  рабочих места  (введено в эксплуатацию производство стальных труб большого диаметра на территории городского поселения Пересвет,          АО «Загорский трубный завод»). 

В 2017 году планируется создание 535 рабочих мест, за счёт увеличения объёмов производства на действующих предприятиях района.

В прогнозируемом периоде количество созданных рабочих мест по двум вариантам расчётов составит 439-618 единиц.

Среднегодовая численность безработных в 2016 году составила 1497 человек, что на 12 человек меньше, чем в 2015 году.  Учитывая плавное восстановление экономики, ожидается, что к 2020 году численность безработных уменьшится на 19,0 процента.
Фонд заработной платы – важнейший показатель прогноза социально-экономического развития муниципального района. Данный показатель - бюджетообразующий, составляет основную базу обложения налогом на доходы физических лиц, который является одним из основных налоговых источников бюджета муниципального района и бюджетов поселений.  

В 2018 году прогнозируется рост к оценочным значениям данного показателя в 2017 году по двум вариантам расчётов в 1,021 и 1,025 раза.  В прогнозный период по мере ускорения роста экономики ускорится и динамика заработной платы в бюджетном и корпоративном секторах экономики, в 2019-2020 годы темпы роста фонда заработной платы составят соответственно по двум вариантам расчётов 103,1-103,6 процента.

В 2018-2020 годах среднегодовые темпы прироста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы прогнозируются от 3,1 до 3,4 процента по двум  вариантам  прогноза.

Потребительский рынок. Отрасль торговли играет важную социальную и экономическую роль не только на уровне района в целом, но и на уровне каждого поселения. На 01.01.2017 в Сергиево-Посадском муниципальном районе зарегистрировано 2622 организации, основным видом деятельности которых является оптовая и розничная торговля, или 30 процентов от общего числа организаций на территории района.   Торговая отрасль продолжает оставаться лидером по обеспечению занятости для населения: общая численность занятых в 2016 г. составила более 12,4 тыс. человек – 13,8 процентов от среднегодовой численности по видам экономической деятельности. Важную экономическую и социальную функцию выполняют малые и средние торговые предприятия, являясь каналом сбыта продукции мелких и средних производителей потребительских товаров, прежде всего продуктов питания, и сельскохозяйственных производителей.
Потребительский рынок остается одним из наиболее устойчивых к рискам экономического развития секторов отечественной экономики. Однако,  сокращение доходов населения и сжатие потребительского кредитования при одновременном росте склонности населения к сбережению обусловили сокращение оборота розничной торговли в 2015 году на 3,5 процента. В 2015 году оборот розничной торговли составил 25754,6 млн. рублей. В 2016 году оборот розничной торговли по полному кругу составил 28466,4 млн. руб., что в сопоставимых ценах составляет 101,3 процента к 2015г. Рост обусловлен размещением на территории района крупных торговых центров.

По мере роста реальных располагаемых доходов и реальной заработной платы ожидается постепенный отход населения от сберегательной модели поведения и восстановление потребительской активности. Динамика оборота розничной торговли вслед за доходами будет  в области положительных значений. В 2017 году ожидаемый рост составит 100,1 процентов. Восстановление потребительского кредитования, ожидаемое в 2018-2020 годах, ускорит динамику оборота розничной торговли до 2,5-3,3 процента.  

Торговые площади объектов розничной торговли 2016г. составляют 194,8 тыс. кв. метров. В 2014-2016 гг. прирост торговых площадей составляет 33,3 процента. 

Постановлением Правительства Московской области  от 28.03.2017 № 221/10 «О нормативах минимальной обеспеченности населения Московской области площадью торговых объектов» суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов по Сергиево-Посадскому муниципальному району определен в размере 460,1 кв. м на 1000 человек. Обеспеченность населения площадью торговых объектов на конец 2016 года составила 890 кв. м на 1000 человек. Развитие форматов торговли неоднородно по территории Сергиево-Посадского муниципального района. На долю городов Сергиев Посад, Хотьково, Краснозаводск, Пересвет  приходится 90 процентов торговых площадей. Таким образом, на долю оставшихся жителей, которые составляют 25 процентов населения района, приходится десятая часть площадей таких объектов.

В то же время отдаленные территории испытывают дефицит торговых объектов. Обеспечение жителей таких территорий товарами и услугами в необходимом ассортименте – одна из основных задач в сфере потребительского рынка. Организовано  обеспечение товарами граждан, проживающих в малонаселенных, удаленных сельских населенных пунктах в формате «Корзинка» (автолавками). 

В связи со слабой развитостью торговой инфраструктуры на территориях сельских поселений района необходимо уделить особое внимание дистанционной торговле.

Прогноз развития потребительского рынка на 2018-2020 годы разработан с учетом намеченных мер по реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие потребительского рынка и услуг на территории Сергиево-Посадского муниципального района Московской области». 

С учетом сложившихся тенденций динамика платных услуг населению составит в 2018-2020 годах в среднем 97,8-99,0 процента.  

Жилищно-коммунальное хозяйство. Жилищный фонд (независимо от формы собственности) на конец 2016 года составил 7 074,91 тыс.кв.м. С учётом предполагаемых объёмов ввода в эксплуатацию жилых домов средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов (на конец года) в прогнозном периоде имеет тенденцию роста. К концу 2020 года величина указанного показателя может составить 35,0 кв. метра на человека (на конец 2015 года – 31,75  кв. метра).
Общая площадь ветхих и аварийных жилых помещений в 2016  году составила 127,32  тыс. кв. метра. В период 2017-2020 годов прогнозируется тенденция к сокращению общей площади ветхого и аварийного жилья. На территории Сергиево-Посадского муниципального района реализуется адресная программа Московской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В Программу включены: городское поселение Сергиев Посад,  городское поселение Краснозаводск, городское поселение Хотьково,  Сергиево-Посадский муниципальный район.
Образование. Прогноз разработан с учётом планируемых результатов реализации муниципальной  программы Сергиево-Посадского муниципального района «Развитие образования в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области», утверждённой постановлением Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 19.12.2016 №1038-ПГ.  
В 2015 году количество дошкольных образовательных муниципальных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, составляло 71 единицу. В 2017 году этот показатель увеличится до 74 единиц за счёт ввода в эксплуатацию двух новых детских садов, возврата в сеть дошкольных учреждений путём его реконструкции здания в городском поселении Сергиев Посад (ул. Железнодорожная, д.35-А).
Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях имеет тенденцию к увеличению с 10,7 тыс. воспитанников в 2015 году до 11,6-11,7 тыс. воспитанников к 2020 году. Прогнозируется увеличение числа мест в дошкольных образовательных учреждениях с 9685 в 2015 году до 10105 в 2020 году.

Обеспеченность образовательными организациями, реализующими образовательные программы дошкольного образования,  увеличится с 744,05 места на 1000 детей дошкольного возраста в 2015 году до 726,51 места на 1000 детей дошкольного возраста в 2020 году.
Показатели прогноза системы общего образования на 2018-2020 годы отражают положительную динамику, что благоприятно сказывается на социально-экономическом развитии Сергиево-Посадского муниципального района и на выполнении задач, поставленных Президентом Российской Федерации.
Численность обучающихся по программам общего образования в общеобразовательных организациях увеличится с 22,4 тысяч человек в 2015 году до 24,6 тыс. человек в 2020 году по первому варианту прогноза.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях с 94,6 процентов в 2015 году до 100 процентов  в 2019 -2020 годах. В 2016 году в сеть учреждений общего образования возвращено здание по адресу: г. Сергиев Посад, Спортивный переулок, д.4 на 500 мест, которое стало филиалом средней общеобразовательной школы №14, что позволило уменьшить количество детей, обучающихся во 2 смену. С 1 сентября 2018 года будет введено в эксплуатацию здание новой школы с проектной мощностью 1100 мест в микрорайоне Северный-5 г. п. Сергиев Посад. Это позволит обучающимся общеобразовательных учреждений г. Сергиев Посад перейти на обучение в одну смену.

Культура. На территории Сергиево-Посадского муниципального района в сфере культуры действуют: 1 профессиональный театр, 38 библиотек, 33 учреждения культурно-досугового типа, 5 музеев (МКУК  «Дом-музей поэта В.Ф. Бокова»; Художественно-педагогический музей игрушки имени Н.Д. Бартрама  Сергиев-Посадского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Высшая школа народных искусств (институт)»; Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры Государственный историко-художественный и литературный музей-заповедник «Абрамцево», ГБУК МО «Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-заповедник»; музей наследия протоиерея Александра Меня и культурного наследия земли Радонежья Культурно-просветительского центра «Дубрава» имени протоиерея Александра Меня), муниципальный оркестр, 3 парка культуры и отдыха (из них 1 частный парк), 3 кинотеатра (из них 2 частных кинотеатра), 8 школ искусств, 3 музыкальных школы.

В сфере культуры по прогнозу на 2018-2020 годы значения показателей   обеспеченности населения Сергиево-Посадского муниципального района клубными учреждениями, общедоступными библиотеками, театрами не претерпят значительных изменений по сравнению с оценкой 2017 года.

В целях создания условий для развития культуры и формирования на территории Сергиево-Посадского муниципального района современной конкурентоспособной туристской отрасли реализуется муниципальная программа Сергиево-Посадского муниципального района «Развитие культуры в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области» (постановление Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 20.12.2016 № 1705-ПГ), а также муниципальные программы городских и сельских поселений.

Физическая культура, спорт, молодёжная политика. Число учреждений физической культуры и спорта в 2017 году увеличилось  на 2 муниципальных учреждения и составило 11 единиц, в том числе в разрезе поселений:

городское поселение Богородское – МКУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Лотос»;

городское поселение Краснозаводск – МБУ «Спортивный комплекс  «Старт»;

городское поселение Пересвет – МБУ  «Физкультурно-спортивный комплекс «Метеор»;

городское поселение Сергиев Посад – МБУ Спортивная школа «Центр» Сергиево-Посадского муниципального района, Муниципальное учреждение физической культуры и спорта Сергиево-Посадского района Московской области «Физкультурно-оздоровительный спортивный клуб инвалидов «Сплочение», Муниципальное учреждение «Спортивно-оздоровительный центр «Луч», МБУ «Спортивная школа «Сергиев Посад» Сергиево-Посадского муниципального района, МАУ «Ледовый спортивный комплекс  «Сергиев Посад» Сергиево-Посадского муниципального района; 
городское поселение Скоропусковский – МКУ «Спортивная база «Химик»;

сельское поселение Березняковское -  МБУ «Центр развития физической культуры и спорта «Олимпионик»;

сельское поселение Реммаш – МКУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Орбита».

В прогнозном периоде обеспеченность населения спортивными сооружениями будет иметь тенденцию к росту. 

По первому варианту прогноза обеспеченность населения спортивными залами вырастет с 1,46 тыс. кв. м на 10 тыс. населения в 2015 году до 1,54 тыс. кв. м на 10 тыс. населения в 2020 году, плоскостными сооружениями – с 7,19 тыс. кв. метров на 10 тыс. населения до 8,25 тыс. кв. метров на 10 тыс. населения, плавательными бассейнами – с 91,55 кв. м зеркала воды на 10 тыс. населения  до 111,70 кв. метров зеркала воды на 10 тыс. населения. В 2017 году  предусматривается  к вводу в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный  комплекс с плавательным бассейном в сельском поселении  Реммаш.  

Деятельность в сфере развития физической культуры и спорта в Сергиево-Посадском муниципальном районе ведется в соответствии с муниципальной программой муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области» «Развитие физической культуры и спорта в Сергиево-Посадском муниципальном районе Московской области», муниципальными программами городских и сельских поселений.

Развитие туристской индустрии. Разработана концепция туристического кластера «Сергиев Посад – врата Золотого кольца» - концептуально нового проекта развития туристического Сергиева Посада. Проект включён в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего  и въездного туризма в Российской Федерации» (2011-2018годы). 
Реализация данного проекта предполагает создание 1528 дополнительных рабочих мест, увеличение туристского потока на 26 тыс. туристов в год, создание комплекса обеспечивающей инфраструктуры туристско-рекреационного кластера (транспортная инфраструктура, сети электроснабжения, теплоснабжения, газопровода, водоснабжения, водоотведения, канализации),  создание комплекса туристкой инфраструктуры  туристско-рекреационного кластера (коллективные средства размещения, объекты торговли, досуга, развлечений и питания). Финансирование в 2017-2018 годах составит 8000,0 млн. рублей, в том числе: создание комплекса обеспечивающей инфраструктуры туристско-рекреационного кластера – 2400,0 млн. рублей, создание комплекса туристкой инфраструктуры  туристско-рекреационного кластера – 5600 млн. рублей. В 2017 году  на разработку проектной документации  проекта «Восточный въезд в ТРК «Сергиев Посад – врата Золотого кольца» (транспортная развязка с путепроводом под ж.д. путями с выходом на улицы Вифанская, 1-я Рыбная» в г. Сергиев Посад) предусмотрены средства Дорожного фонда в сумме 123965,27 тыс. рублей (постановление Правительства Московской области от 25.10.2016 №782/39 «Об утверждении государственной программы Московской области «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса на 2017-2021 годы»). 
Прогноз социально-экономического развития Сергиево-Посадского муниципального района на 2018-2020 годы имеет территориальный разрез: в его составе содержатся основные параметры прогнозов социально-экономического развития городских и сельских поселений, входящих в состав муниципального района.
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