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	Настоящее «Положение по организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) твердых коммунальных отходов на территории городского поселения Сергиев Посад Сергиево-Посадского муниципального района Московской области (далее – городского поселения Сергиев Посад) разработано в целях обеспечения деятельности по своевременному сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов (далее – ТКО) на территории городского поселения Сергиев Посад для дальнейшей переработки части отходов.
	В целях реализации раздельного сбора ТКО предполагается двухконтейнерная система с разделением отходов на так называемые «чистые» отходы (бумага, картон, пластик, стекло, металл), идущие на переработку и «грязные» отходы (средства личной гигиены, пищевые отходы, растительные отходы, загрязненные отходы, уличный смет), идущие на обезвреживание и захоронение.
	Положение определяет создание условий для организации сбора и транспортирования ТКО на территории городского поселения Сергиев Посад и организацию расчетов за оказание услуг по сбору и транспортированию ТКО.
