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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Министерство культуры Московской области

Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-заповедник

Представляют выставку
«Юбилеи художников: Евгений Журухин, Евгений Захаров»
Место проведения: Главный корпус (пр-т Красной Армии, 144)
Торжественное открытие: 03 апреля 2019 года в 15.00

Выставка «Юбилеи художников: Евгений Журухин, Евгений Захаров» -  это и две самостоятельные выставки мастеров нашего города, и  своеобразный диалог живописцев, находящихся в одном выставочном пространстве.

 Евгений Петрович Журухин (1929-2001) родился в селе Новлянка Владимирской области. Учиться начал в Палехском художественном училище, где школа обучения базируется на веками складывающихся русских традициях. Интерес к народному творчеству оказал большое влияние на формирование личности художника. С 1958 по 1964 г. он продолжил учебу в МГХИ им. В.И. Сурикова у А.А.Дейнеки и П.П. Соколова-Скаля.  Монументальный строй образного мышления А.Дейнеки был понятен и близок Журухину, в творчестве ученика он проявится в эпическом звучании его собственных произведений.

На выставке представлены 17 работ из собрания Сергиево-Посадского музея-заповедника и 4 работы из собрания семьи художника. Они относятся к 1960-1980-м годам и достаточно полно отражают этапы творчества живописца и поиски собственного художественного языка. Характерными в этом отношении являются полотна, созданные художником на Байкале в 1960-х гг. Гармония величественной красоты, связь человека с природой, монументальный строй композиции, скупое колористическое решение свойственны этим работам.

В 1970-е годы Журухин  предпочитал писать яркие декоративные портреты и натюрморты, динамичные композиции на спортивную тему, и в каждом случае использовал тот художественный язык, который считал наиболее созвучным для избранной темы.  Стилистические особенности, возникавшие от многочисленных влияний, от желания быть современным к 1980-м годам видоизменились. После переосмысления своей позиции, художник вернулся  к истокам творчества, к теме родной земли, к ее тихим пейзажам («Начало весны в Палехе», «Сжатое поле», «Ветреный день»). Для этих работ характерны композиционная цельность, ясный тональный колорит, лирическое звучание.

Евгений Григорьевич Захаров родился в 1939 г. в деревне Ляды Калужской области. Учился в МВХПУ в 1959-1965 гг. (быв. Строгановское училище) у  С.В. Герасимова, Д.К. Тегина, Н.Х. Максимова, Ф.Ф. Волошко.  С 1994 г. по настоящее время - профессор МГОУ. Народный художник России с 2002 года.
Е.Г. Захаров, известный в Сергиевом Посаде художник, создающий пейзажи-настроения, портреты близких людей, натюрморты, наполненные множеством простых и антикварных предметов, плодами и фруктами. Живописи Захарова свойственен сложный художественный язык, напряженное драматическое звучание, попытка проникновения за грани видимого мира.

На выставке демонстрируются 34 работы (29 графических листов и 5 живописных картин). Наряду с известными пейзажами живописца, практически безлюдными, передающими энергию жизни самой Природы, в небольших по формату графических работах проявлен искренний интерес к человеку как части этой Природы. Художник с большим уважением относится к своим, таким непохожим, персонажам. Характерные названия работ: «Разговор», «Думающие», «Прохожий», «Смотрящий в небо», определяют образы-впечатления, возникшие от встреч с другими людьми. Серия новых графических работ представляет Евгения Захарова глубоко мыслящим и активно работающим мастером, с искренним интересом, исследующим тайны человеческой души и тайны окружающей его среды.
Выставка открыта для посетителей: 

среда, четверг, суббота, воскресенье - с 10.00 до 17.45

Пятница - с 10.00 до 16.45

1-я среда каждого месяца - с 11.00 до 19.45

Выходной день: понедельник, вторник

Санитарный день: последняя среда каждого месяца

