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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Министерство культуры Московской области

Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-заповедник

Представляют выставку
«Мой Пушкин»
(к 220-летию со дня рождения великого поэта)
      Место проведения: Главный корпус (пр-т Красной Армии, 144)
      Торжественное открытие: 03 апреля 2019 года в 15.00

Выставка «Мой Пушкин», посвященная 220-летию со дня рождения великого поэта,  представит «Пушкиниану» в произведениях изобразительного и декоративно-прикладного искусства XX века из фондов Сергиево-Посадского музея-заповедника и частных коллекций. 
«Изобразительная Пушкиниана» на выставке – это графические работы в жанрах тематической композиции, портрета, пейзажа, книжной иллюстрации, созданные художниками Сергиева Посада В. Сосновым, В. Жогой, Н. Левенцевым и Е. Левенцевой, для которых пушкинская тема была одной из главных в творчестве. Один из «малых шедевров» из фондов музея – иллюстрация к трагедии А.С. Пушкина «Борис Годунов» российского классика гравюры на дереве Владимира Фаворского. 

Особую жизнь наследие поэта получило  в творчестве художников известных народных промыслов  лаковой миниатюры Палеха, Холуя и Мстеры. Большую роль в формировании содержательной стороны играло творчество великого русского поэта, которое в силу своей органической близости к народному искусству, фольклору,  было глубоко воспринято народными мастерами и на долгие годы стало неиссякаемым источником для  создания ярких, самобытных  работ.  

На выставке представлен широкий круг произведений 1930-1970 годов выдающихся художников лаковой миниатюрной живописи:  Ватагина А.И,  Кориной А.А, Серебрякова И.А. Костерина  К.В. и др., выполненных по мотивам произведений А.С. Пушкина.

Зрители также смогут увидеть работы ведущих российских фарфоровых заводов: Дулевского и Ломоносовского (Императорский фарфоровый завод), в том числе экспонаты, редко покидающие фонды музея.  
