Приложение
ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний по обсуждению проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав муниципального образования 
«Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области»  

г. Сергиев Посад








21.01.2019
конференц-зал администрации района (3-й этаж)



15 ч. 00 мин.

Присутствовали:
- должностные лица администрации Сергиево-Посадского муниципального района
- депутаты Совета депутатов Сергиево-Посадского муниципального района и поселений
- жители Сергиево-Посадского муниципального района
Общее количество присутствовавших –43 чел.
Председательствующий  публичных слушаний: 

Акулов Д.А., заместитель Главы администрации Сергиево-Посадского муниципального района, председатель комиссии по проведению публичных слушаний
Секретарь публичных слушаний:

Чипанина М.П. – старший эксперт отдела планирования и контроля организационно-контрольного управления администрации Сергиево-Посадского муниципального района.
Повестка дня
Обсуждение проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области»  

Акулов Д.А., заместитель Главы администрации Сергиево-Посадского муниципального района, председатель комиссии по проведению публичных слушаний открыл публичные слушания,  предложил порядок проведения публичных слушаний. 
Выступающие:

Акулов Д.А., заместитель Главы администрации Сергиево-Посадского муниципального района, председатель комиссии по проведению публичных слушаний. 
Время для выступления – до 10 мин.
ВЫСТУПИЛИ:
Акулов Д.А., заместитель Главы администрации Сергиево-Посадского муниципального района, председатель комиссии по проведению публичных слушаний озвучил рекомендации   №№ 1-43 проекта итогового документа.
Вопросов из зала не поступило.
РЕШЕНИЕ: «Принять итоговый документ публичных слушаний по обсуждение проекта муниципального правового акта «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области».
Председательствующий публичных слушаний:


        
Д.А.Акулов
Секретарь публичных слушаний:





М.П.Чипанина
