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О приеме органами местного самоуправления
Сергиево-Посадского муниципального района
Московской области осуществления полномочий
(части полномочий) по решению вопросов
местного значения поселения от органов 
местного самоуправления сельского поселения Селковское
Сергиево-Посадского муниципального района
Московской области по осуществлению закупок
товаров, работ и услуг для обеспечения
муниципальных нужд на 2019 год


В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области», руководствуясь Порядком заключения соглашений между органами местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района Московской области и органами местного самоуправления городских и сельских поселений Сергиево-Посадского муниципального района Московской области о передаче (приеме) осуществления полномочий (части полномочий) по решению вопросов местного значения, утвержденным Решением Совета депутатов Сергиево-Посадского муниципального района Московской области от 03.12.2014 № 56/01-МЗ, на основании Решения Совета депутатов сельского поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области от 30.10.2018 № 4/8 - НА «О передаче органом местного самоуправления сельского поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области (части полномочий) органу местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района Московской области на 2019 год»,
Совет депутатов решил:

1. Принять с 01.01.2019 органами местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района Московской области от органов местного самоуправления сельского поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области  осуществление полномочий (части полномочий) по осуществлению закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд на 2019 год в части:
· осуществления функций по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г.          № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ);
· подготовки извещений об осуществлении закупок, документации о закупках (за исключением описания объекта закупки), изменений в извещение об осуществлении закупки, в документацию о закупках, приглашении принять участие в определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) закрытыми способами;
· разработки требований к документации, представляемой заказчиком, для проведения процедур размещения закупки;
· рассмотрения и согласования предложений заказчиков о способе размещения закупки, их заявки на размещение и закупки, включая техническое задание, проект муниципального контракта, обоснование начальной (максимальной) цены контракта и иные документы необходимые для проведения процедур размещения закупки;
· разработки распоряжений по процедуре закупки;
· организационно-технического и документального обеспечения деятельности единой комиссии по осуществлению закупок на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;
· размещения в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупок, документации о закупках, проектов контрактов, протоколов, предусмотренных Федеральным законом № 44-ФЗ;
· иных полномочий в сфере осуществления закупок для муниципальных нужд, установленные федеральным и областным законодательством, Уставом и нормативными актами Совета депутатов сельского поселения.
2. Передаваемые в соответствии с пунктом 1 настоящего решения полномочия (часть полномочий) принимаются органами местного самоуправления Сергиево-Посадского муниципального района Московской области на условиях, определенных совместно администрациями сельского поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области и Сергиево-Посадского муниципального района Московской области:
- сроком на 1 год;
- предполагаемый объем финансовых средств, необходимых для осуществления передаваемых полномочий органов местного самоуправления сельского поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области составляет 80 405 (восемьдесят тысяч четыреста пять) рублей 00 копеек.
3. Направить настоящее решение в Совет депутатов сельского поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области, Главе Сергиево-Посадского муниципального района Московской области, администрацию сельского поселения Селковское Сергиево-Посадского муниципального района Московской области.


Председатель                                                                                                             Р.Г. Тихомирова

Копия верна, подлинный документ находится в администрации Сергиево-Посадского муниципального района
Начальник отдела документооборота				                         А.А. Бутырская
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Разослано:
В дело – 2 экз.
Совет депутатов Сергиево-Посадского
муниципального района Московской области – 1 экз.
МКУ «ЦМЗ Сергиево-Посадского муниципального района» – 1 экз.
Администрация с.п. Селковское – 1 экз.
Регистр – 1 экз.
Прокуратура – 1 экз.
Итого – 7 экз.










Проект представил:
А.С. Фомин 
тел.: 8-926-352-22-12
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