Об итогах акции «Собери ребенка в школу»

[bookmark: _GoBack]На территории Сергиево-Посадского городского округа с 05 по 30 августа 2019 года прошла акция «Собери ребенка в школу», направленная на оказание помощи семьям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию, находящимся в социально опасном положении, в которой приняли участие органы и учреждения образования, социальной защиты населения, опеки и попечительства, администраций городских и сельских поселений муниципального района, спонсоры.
Сергиево-Посадским управлением социальной защиты населения были собраны сведения об имеющейся потребности в приобретении школьной и спортивной формы, обуви и канцелярских принадлежностей для несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, попавших в трудную жизненную ситуацию, находящихся в социально опасном положении, в разрезе поселений. Согласно списку для 61 несовершеннолетнего приобретено 43 комплекта школьной и спортивной формы; 47 пар обуви, выдано 25 портфелей, 9 «Наборов первоклассника», 106 – иных канцелярских наборов. 
Спонсорская помощь семьям с низким достатком оказана Троице-Сергиевой лаврой: 54 несовершеннолетних получили одежду для школы: блузки, брюки, жилетки, пиджаки, сарафаны, юбки; 55 -  канцтовары к новому учебному году; 1 семье, в которой воспитываются 3 несовершеннолетних, передан письменный стол.
Депутатом Московской областной Думы С.В. Двойных переданы 10 «Наборов школьника», которые будут вручаться на заседании комиссии 09.09.2019.
ООО «СОТЕКС» организовало проведение развлекательной игровой программы для 33 несовершеннолетних, в ходе которой им были вручены рюкзаки с канцтоварами. 
Традиционно гипермаркетом «Лента» акция «Помоги собрать ребенка в школу» проведена в августе и продлена до 15 сентября, цель которой – обеспечить воспитанников социальных учреждений и детей из малообеспеченных семей необходимыми товарами школьного ассортимента. Граждане приобретали товары и оставляли их в специальной корзине, расположенной в прикассовой зоне или передавали сотруднику магазина для последующей передачи в ГКУСО МО «Сергиево-Посадский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», а затем – в семьи. Всего собрано 55 комплектов канцелярских товаров.
В муниципальном районе с 2017 года действует социальный благотворительный проект «Вещь в помощь», ставший лауреатом молодежной премии Главы Сергиево-Посадского муниципального района в номинации "Моя гордость", основателем которого является А. Друндина. В ходе реализации проекта в 2019 году оказана помощь в обеспечении школьной формой и обувью детей из 20 семей, канцелярскими товарами – из 9. 	
Силами образовательных учреждений муниципального района для 48 детей куплены канцелярские товары (тетради, альбомы для рисования, краски, цветные карандаши, ручки, карандаши, ластики, линейки, кисти для рисования, пеналы, обложки для книг и тетрадей и др.) на сумму свыше 56 тыс. рублей; для 12 детей приобретены комплекты школьной формы на 60 тыс. рублей; для 7 - комплекты спортивной формы на 23 тыс. рублей; а также 6 пар обуви и иной одежды на 27 тыс. рублей.
01.09.2019 сотрудники Сергиево-Посадского управления социальной защиты населения вручили поздравительные открытки от Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева и подарочные наборы для первоклассников из семей со среднедушевым доходом, ниже величины прожиточного минимума, установленного в Московской области, на душу населения. Яркому подарку были рады дети и родители! 	
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