Приложение
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Сергиево-Посадского
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от 14.11.2019 №37-ПГ    
Прогноз социально-экономического развития

Сергиево-Посадского городского округа Московской области

на среднесрочный период 2020 – 2022 годы

Прогноз социально-экономического развития Сергиево-Посадского городского округа Московской области на среднесрочный период 2020-2022 годы (далее – прогноз) разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Московской области, муниципальными правовыми актами. 

Правовой основой для его разработки явились:

Бюджетный кодекс Российской Федерации;  

Федеральный закон от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 14.11.2015 №1234 «О порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»;
Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;
постановление Правительства Московской области от 24.06.2016 №488/18                 «О Порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Московской области на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Московской области»;

распоряжение Министерства экономики Московской области от 18.03.2008      №14-РМ «Об утверждении Порядка взаимодействия Министерства экономики и финансов Московской области и органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Московской области по вопросам разработки прогнозов социально-экономического развития муниципальных образований Московской области»;

постановление Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 23.08.2013 №1807-ПГ «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области».
Административно-территориальная характеристика Сергиево-Посадского муниципального района на 01.01.2019:

площадь территории – 202,7 тыс. га;

численность постоянного населения – 214 155 человек;

плотность населения – 69,6 чел./кв. км;

количество муниципальных образований – 12 единиц (6 городских поселений и 6 сельских поселений): городское поселение Богородское, городское поселение Краснозаводск, городское поселение Пересвет, городское поселение Сергиев Посад, городское поселение Скоропусковский, городское поселение Хотьково, сельское поселение Березняковское, сельское поселение Васильевское, сельское поселение Лозовское, сельское поселение Реммаш, сельское поселение Селковское, сельское поселение Шеметовское;

4 города – Сергиев Посад, Хотьково, Пересвет, Краснозаводск;

2 поселка городского типа – Богородское, Скоропусковский;

289 сельских населенных пунктов.

Путем объединения территорий городских и сельских поселений в 2019 году  Сергиево-Посадский муниципальный район преобразован в Сергиево-Посадский городской округ. 
Начиная с 2020 года значения прогнозных показателей по Сергиево-Посадскому городскому округу рассчитаны по единой территории.

Прогноз разработан на основе анализа сложившейся ситуации в экономике, тенденций развития хозяйственного комплекса Сергиево-Посадского городского округа за 2014-2018 годы и в соответствии со сценарными условиями, основными параметрами прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и прогнозируемыми изменениями цен (тарифов) на товары, услуги хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности в инфраструктурном секторе, на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
В прогнозе учтены итоги социально-экономического развития округа в январе-июле 2019 года. При составлении прогноза использованы программы развития организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Сергиево-Посадского городского округа.

Прогноз отдельных показателей разработан с учетом реализации положений указов Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», а также реализации национальных проектов.
Прогноз разработан в соответствии с Системой показателей социально-экономического развития Московской области, используемой при прогнозировании социально-экономического развития в Московской области, утвержденной постановлением Правительства Московской области от 24.06.2016 №488/18 «О Порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Московской области на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Московской области».

Разработка основных параметров развития экономики Сергиево-Посадского городского округа Московской области проведена по двум вариантам: 
первый вариант (консервативный) - разрабатывается на основе консервативных оценок темпов экономического роста с учетом существенного ухудшения внешнеэкономических и иных условий, замедлений темпов роста мировой экономики;

второй вариант (базовый) - характеризует основные тенденции и параметры развития экономики в условиях консервативных траекторий изменения внешних и внутренних факторов при сохранении основных тенденций изменения эффективности использования ресурсов. 
Базовый вариант прогноза социально-экономического развития округа является основой для составления проекта бюджета Сергиево-Посадского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
Демографические показатели. Динамика общей численности населения отражает закономерности в  тенденциях  формирования его возрастной структуры и естественного воспроизводства населения  и миграционного движения населения.   

Численность населения на 01.01.2019 составила 214 155 человек (01.01.2018 – 216 363 человека). По сравнению с 2017 годом население Сергиево-Посадского городского округа Московской области уменьшилось на 2 208 человек, как за счет естественной убыли, так и  за счёт миграционной убыли. 

В 2018 году родилось 2 387 детей, что на 80 детей меньше, чем в 2017 году (2 467 детей).  Коэффициент рождаемости в 2018 году составил – 11,1 промилле на 1000 человек населения (в 2018 году – 11,4 промилле). По итогам первого полугодия 2019 года коэффициент рождаемости составил 10,5 на 1 000 человек населения, родилось 1 109 детей (в 2018 году – 1 208 детей). Сокращение числа женщин репродуктивного возраста, а также откладывание рождения первого ребёнка на более поздний период будут сдерживать рост коэффициента рождаемости. Ожидается, что коэффициент рождаемости в 2019 году составит 10,5 промилле, с 2020 по 2022 годы прогнозируется рост коэффициента рождаемости  по двум вариантам прогноза 2020 год – 10,9  и 11,0 промилле, в 2021 - 11,4 и 11,6 промилле, 2022 - 11,7 и 11,8 промилле.

Проводимые мероприятия  по развитию первичной медико-санитарной помощи, а также системы раннего выявления заболеваний, патологических состояний и факторов риска их развития, включая проведение медицинских осмотров и диспансеризации населения, прежде всего граждан трудоспособного возраста, будут способствовать снижению возрастных коэффициентов смертности, однако в условиях демографического старения и складывающихся изменений возрастной структуры населения снижение общего коэффициента смертности будет незначительным - с 2020 года по 2022 год по двум вариантам прогноза с 16,4; 15,6 промилле до 15,9;15,3 промилле. Таким образом, в прогнозном периоде тенденция естественной убыли населения сохранится.

Реализация инвестиционной политики, реализация мероприятий по повышению качества жизни в Сергиево-Посадском городском округе позволят обеспечить миграционное сальдо в прогнозном периоде к 2022 году на уровне 279 человек. 

Влияние указанных факторов позволяют предположить, что численность  постоянного населения в Сергиево-Посадском городском округе на конец 2022 года составит 208,9 – 210,5 тысяч человек. 

Промышленное производство. Сергиево-Посадский городской округ является одним из крупных промышленных округов Московской области. В Едином государственном регистре организаций на 01.01.2019 зарегистрировано 936 организации, занятые промышленным производством, в том числе: «добыча полезных ископаемых» - 16 организаций, «обрабатывающие производства» - 819 организаций, «обеспечение электрической энергией, газом и паром» - 40 организаций, «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 61 организаций.

В 2018 году в экономике Сергиево-Посадского муниципального района наблюдался значительный рост промышленного производства. Рост объёма отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности составил 132,9 процента к уровню 2017 года. Объём отгруженной промышленной продукции собственного производства по полному кругу за 2018 год составил 90 240,7 млн. рублей, в том числе:

«добыча полезных ископаемых» – 49,8 млн. рублей или 112,4 процента к уровню 2017 года;

«обрабатывающие производства» –  77 944,9 млн. рублей или 135,5 процента к уровню 2017 года;

«обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 11 236,4 млн. рублей или 134,9 процента к уровню 2017 года; 

«водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 1 009,6 млн. рублей.

В структуре промышленного производства Сергиево-Посадского городского округа наибольшая доля принадлежит обрабатывающим производствам (86,4 процента), на обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха приходится 12,4 процента, на водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизацию отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 1,1 процента, на добычу полезных ископаемых – 0,1 процента.   

Доля крупных и средних предприятий в объёме промышленного производства – 91,4 процента. Объём отгруженной промышленной продукции крупными и средними предприятиями за 2018 год составил 82 474,7 млн. рублей или 134,8 процента к уровню 2017 года. 

В январе-июне 2019 года продолжался рост промышленного производства. Рост объёма отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности по крупным и средним организациям Сергиево-Посадского городского округа составил 125,2 процента к соответствующему периоду 2018 года, в том числе по видам деятельности: «Обрабатывающие производства» – 129,7 процента, «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 103,1 процента; «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 104,9 процента. По оценке в 2019 году по сравнению с 2018 годом ожидается ускорение темпов промышленного производства. Темп роста может составить 107,1 процента по отношению к уровню 2018 года. 

При разработке прогноза на 2020 год и на период до 2022 года были учтены фактические итоги развития промышленности в 2016-2018 годах и за 6 месяцев 2019 года, использованы программы развития предприятий, расположенных на территории Сергиево-Посадского городского округа.

В прогнозном периоде до 2022 года предусматривается ежегодный рост промышленного производства на 3,0-4,6 процента.

Объём отгруженной промышленной продукции  по прогнозу составляет: 2020 год –91,3-92,0 млрд. рублей; 2021 год – 94,8-96,3 млрд. рублей; 2022 год – 97,7-100,6 млрд. рублей. 

В 2018 году введено в эксплуатацию здание по производству лекарственных препаратов в шприцах на территории фармацевтического производственно-складского комплекса (сельское поселение Березняковское, пос. Беликово (застройщик – ООО Фармацевтическая компания «Новые технологии»).

В 2019-2022 годы предусматривается реализация инвестиционных проектов в промышленной сфере, среди которых: реконструкция, модернизация и техперевооружение действующих предприятий (АО «Краснозаводский химический завод», АО «ФНПЦ «НИИ прикладной химии», АО «Загорский оптико-механический завод», АО «Центральный Научно-исследовательский институт специального машиностроения» и другие).
Сельское хозяйство. Прогноз развития сельского хозяйства на 2020-2022 годы разработан с учётом имеющегося в Сергиево-Посадском городском округе производственного потенциала, сложившихся тенденций развития сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств населения, также намеченных мер по реализации мероприятий государственной программы Московской области «Сельское хозяйство Подмосковья».

Агропромышленный комплекс округа включает в себя сельскохозяйственные предприятия разных форм собственности: коллективные хозяйства, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства. На 01.01.2019 года зарегистрировано  сельхозтоваропроизводителей в количестве 208 единицы, в том числе крупных и средних – 15; крестьянских (фермерских) хозяйств – 123, функционируют 20074 личных подсобных хозяйства населения.

Сельскохозяйственные предприятия являются основными производителями зерна, молока, мяса и яиц. Удельный вес продукции сельскохозяйственных предприятий составляет 80,4 процента, КФХ – 0,6 процента, ЛПХ населения – 19,0 процента.  Личные подсобные хозяйства граждан остаются основными производителями картофеля и овощей (92,2 процента от общего производства картофеля и 98,0 процента от общего производства овощей).

По оценке в 2019 году объём производства сельскохозяйственной продукции в сопоставимых  ценах составит 103,1 процентов к уровню 2018 года. Увеличение объёмов производства продукции в сопоставимой оценке ожидается, в основном, за счёт планомерного восстановления объёмов производства продукции  животноводства (в марте 2017 года на ФГБУ СГЦ «Смена» утилизировано восприимчивое поголовье птицы в связи с выявлением штамма птичьего гриппа).

В прогнозном периоде намечается постепенный рост производства сельскохозяйственной продукции. Темп роста сельскохозяйственного производства в хозяйствах всех категорий по отношению к оценке 2019 года по первому варианту расчётов составит в 2020 году 100,1 процента, в 2021 году – 100,1 процента, в 2022 году – 100,1 процента к предыдущему году соответственно. Тенденция преобладания доли животноводческой продукции в прогнозном  периоде сохраняется.

Наибольший удельный вес в объёме производства занимает животноводческая продукция (2016 год – 75,0 процента, 2017 год – 63,4 процента, 2018 год  – 83,6 процента, 2019 год, оценка – 84,0 процента). 

Рост производства мяса скота и птицы в хозяйствах всех категорий (в живом весе) по отношению к оценке 2019 года по двум вариантам расчётов в 2020 году составит 100,2-101,6 процента, в 2021 году – 100,3-101,7 процента, в 2022 году – 100,1-101,0 процента к предыдущему году соответственно. 

Рост производства молока при увеличении продуктивности и сохранении среднегодового поголовья дойного стада по отношению к оценке 2019 года по двум вариантам расчётов в 2020 году составит 100,1-101,7 процента, в 2021 году – 100,1-100,3 процента, в 2022 году – 100,1-101,1 процента к предыдущему году соответственно.

Рост производства яиц по отношению к оценке 2019 года по двум вариантам расчётов составит в 2020 году 100,0-100,5 процента, в 2021 году – 100,0-100,5 процента, в 2022 году – 100,0-100,4 процентов к предыдущему году соответственно.

Рост производства зерновых и зернобобовых прогнозируется: 2020 год – 100,1-121,7 процента, 2021 год – 100,1-102,9 процента, 2022 год – 100,1-109,3 процента.
Рост производства семян и плодов масличных культур прогнозируется: 2020 год – 55,6-102,5 процента, 2021 год – 102,7-103,0 процента, 2022 год – 101,8-103,8 процента.

Рост производства картофеля прогнозируется: 2020 год – 100,1-100,2 процента, 2021 год – 100,1-100,2 процента, 2022 год – 100,1-100,2 процента.

Производство овощей прогнозируется: 2020 год – 101,7-101,8 процента, 2021 год – 100,9-101,0 процента, 2022 год – 100,9-101,0 процента.

В 2018 году введено в оборот 752 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В 2019 году планируется ввести в оборот 500 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

Развитие сельского хозяйства Сергиево-Посадского городского округа Московской области будет во многом определяться реализацией Государственной программы «Сельское хозяйство Подмосковья». Основой для роста и повышения эффективности производства сельскохозяйственной продукции станет обновление парка сельскохозяйственных машин, строительство современных животноводческих комплексов, продолжение работы по освоению прогрессивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур и производства продукции животноводства. Техническая и технологическая модернизация создаст предпосылки для увеличения производительности труда в сельском хозяйстве, а также повышения уровня и качества жизни сельского населения.

Транспорт, дорожное строительство, связь и государственное (муниципальное) управление. В 2018 году общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения Сергиево-Посадского муниципального района составила 594,5 км, в связи с увеличением площади ремонта до 160,4 тыс.кв.м, что позволило сократить протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автодорог округа. В 2018 году проведен капитальный ремонт 10 502 кв. м (0,728 км) автодорог, в результате чего дорожное покрытие переведено из переходного типа в усовершенствованный. 

По оценке в 2019 году протяжённость автомобильных дорог общего пользования с твёрдым типом покрытия местного значения останется на уровне 2018 года и составит 594,5 км. В среднесрочной перспективе ожидается увеличение данного показателя: в 2020 году по первому варианту прогноза до 595,7 км, по второму варианту прогноза до 597,2 км, в 2021 году - до 597,7 км и 598,5 км, в 2022 году – 599,3 км и 600,6 км по двум вариантам прогноза соответственно.  

Малое предпринимательство. Развитие малого и среднего предпринимательства – одно из перспективных направлений устойчивого социально-экономического развития Сергиево-Посадского городского округа. Успешное и эффективное функционирование  малых и средних предприятий на территории округа позволяет в значительной степени обеспечить удовлетворение основных жизненных  потребностей населения в товарах, работах и услугах, создание новых рабочих мест, приток  инвестиций в экономику округа.
В Московской области в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» ведется Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Московской области – получателей поддержки при помощи автоматизированной системы управления в структуре Портала поддержки малого и среднего предпринимательства Московской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», также публикуется Перечень объектов имущества, находящихся в собственности Московской области, предназначенных для передачи во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки.
В сфере малого бизнеса в 2018 году количество малых и средних предприятий (включая микропредприятия) в расчёте на 1000 человек населения составило 17,1 единицы. По оценке в 2019 году ожидается увеличение количества малых и средних  предприятий (включая микропредприятия) в расчёте на 1000 человек населения до 17,2 единицы. В 2020-2022 годах тенденция роста указанного показателя сохранится. В 2022 году он может достичь 17,5-17,6 единицы на 1000 человек населения по первому и второму варианту прогноза соответственно.

Прогнозные изменения количества малых предприятий по сравнению с оценкой 2019 года будут сопровождаться увеличением численности работников малых предприятий во всех видах экономической деятельности. 


Поддержка предпринимательства в 2018 году осуществлялась в соответствии с муниципальной программой муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Сергиево-Посадском муниципальном районе» (постановление Главы Сергиево-Посадского муниципального района  от 15.12.2016  №1644-ПГ), муниципальными программами городского поселения Богородское, городского  поселения Пересвет, городского  поселения Сергиев Посад, сельского поселения Васильевское, сельского поселения Лозовское. 

В 2018 году проводилась реализация мероприятий муниципальной программы  муниципального образования «Сергиево-Посадский муниципальный район Московской области» «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Сергиево-Посадском муниципальном районе» направлены на: проведение мероприятий, связанных с реализацией мер, направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризации роли предпринимательства (производство теле- радио программ, размещение публикаций в средствах массовой информации о мерах, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства); информирование и консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства о мерах гос. поддержки; информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о деятельности Московских областных фондов, льготах и преференциях, частичной компенсации затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением основных средств в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг); обеспечение и развитие коворкинг-центра; межбюджетные трансферты Сергиево-Посадскому муниципальному району в рамках создания условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории городского поселения Сергиев Посад, в том числе на цели субсидирования субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Реализация мероприятий государственной программы «Предпринимательство Подмосковья» в 2020-2022 годах будут способствовать снижению административной нагрузки на малые и средние предприятия, расширению имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, упрощению доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к льготному финансированию и обеспечат  к 2022 году дальнейшее приумножение количества хозяйствующих субъектов до 3,9 тыс. единиц.
В основе современной рыночной экономики лежит конкуренция – соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров (услуг) на соответствующем товарном рынке. 

Реализация мероприятий государственной программы «Предпринимательство Подмосковья» подпрограмма «Развитие конкуренции» в 2020-2022 годах направлена на обеспечение социально-экономического развития Сергиево-Посадского городского округа, общего улучшения конкурентной среды в округе и инвестиционного климата, создания условий для развития добросовестной конкуренции в округе.  

Целью Стандарта развития конкуренции является проведение системной политики  по содействию развитию конкуренции, формированию условий для развития, поддержки и защиты субъектов малого и среднего предпринимательства, содействие устранению административных барьеров и повышение прозрачности органов власти. Стандарт развития конкуренции является комплексным документом, охватывающим различные направления развития экономики. Постановлением Главы Сергиево-Посадского муниципального района от 09.09.2016 №1183-ПГ (в редакции постановления от 07.09.2018 №1530-ПГ) утверждён комплекс мер по содействию развития конкуренции в Сергиево-Посадском муниципальном районе. Предусмотрена реализация мероприятий на социально значимых рынках  (на рынке услуг дошкольного образования, услуг детского отдыха и оздоровления, услуг жилищно-коммунального хозяйства, розничной торговли и  общественного питания, бытового обслуживания, услуг в сфере культуры, охраны труда), а также системных мероприятий по развитию конкурентной  среды (в том числе развитие конкуренции при осуществлении  процедур муниципальных закупок,  создание условий для развития конкуренции на рынке услуг туризма и отдыха, на рынке сельского хозяйства). При этом комплексом мер предусмотрены конкретные показатели, характеризующие данную работу. 

Инвестиции. Строительство. В 2018 году на развитие экономики и социальной сферы Сергиево-Посадского муниципального района направлено 7 765,54 млн. рублей инвестиций в основной капитал (2017 год – 9 284,14 млн. рублей). Снижение объёма инвестиций в 2017-2019 годах обусловлено завершением крупного инвестиционного проекта по строительству завода по производству труб большого диаметра (городское поселение Пересвет).
В прогнозном периоде на инвестиционную активность будет оказывать  влияние складывающаяся ситуация в экономике и финансовой сфере, динамика внутреннего потребительского спроса. Основной вклад в поддержание инвестиционной активности будет обеспечиваться за счёт концентрации капиталовложений в обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, операции с недвижимым имуществом, а также транспортный комплекс. Крупными и средними организациями Сергиево-Посадского муниципального района использовано инвестиций в основной капитал по «чистым» видам экономической деятельности за 2018 год 7 525,21 млн. рублей. Сформирован муниципальный индустриальный парк и проводятся мероприятия по созданию особой экономической зоны, для которых уже набран первый пул потенциальных резидентов, вид деятельности которых является приоритетным для развития  экономики  муниципального района – промышленность. 

В прогнозном периоде динамика инвестиций в основной капитал примет положительную тенденцию. Прогноз объёма  инвестиций в основной капитал на          2020-2022 годы разработан с учётом намеченных мер по реализации мероприятий государственных программ Московской области, государственных программ Российской Федерации.
В 2018 году собственными силами предприятий и организаций выполнено работ и оказано услуг по виду деятельности «Строительство» в объёме 7,9 млрд. рублей или 124,5 процента в сопоставимых ценах к уровню 2017 года.

По оценке в 2019 году объём работ и услуг, выполненных собственными силами организаций по виду деятельности «Строительство», может составить 7,6 млрд. рублей или 96,2 процента в сопоставимых ценах к уровню 2018 года.

По второму варианту прогноза объём работ и услуг, выполненных собственными  силами организаций по виду деятельности «Строительство», составит: в 2020 году – 7,7 млрд. рублей, в 2021 году – 8,0 млрд. рублей, в 2022 году – 8,3 млрд. рублей. 

В 2018 году ввод жилых домов, построенных за счёт всех источников финансирования, составил 135,96 тыс. кв. метров общей площади, в том числе индивидуальных жилых домов, построенных населением за счёт собственных и кредитных средств – 82,45 тыс. кв. метров или 60,64 процента от общего объёма. Оценка 2019 года – 93,5 тыс. кв. метров общей площади жилья, в том числе 62,8 тыс. кв.м индивидуального жилья.

По прогнозу на 2020-2022 годы ввод жилых домов, построенных за счёт всех источников финансирования, ежегодно будет составлять около 99 тыс. кв. метров общей площади. 

Финансы.  По данным отчёта ФНС России по форме №5-П «Отчёт о налоговой базе и структуре начислений по налогу на прибыль организаций» прибыль прибыльных предприятий Сергиево-Посадского муниципального района за 2018 год составила  9 570,56 млн. рублей (2017 год – 14 035,42 млн. рублей).

По оценке в 2019 году объём прибыли составит 9 887,1 млн. рублей.

В соответствии с прогнозом в 2020-2022 ожидается среднегодовой  рост прибыли организаций, осуществляющих деятельность на территории Сергиево-Посадского городского округа, в условиях первого варианта расчётов на 3,7 процента и на 5,0 процента в условиях второго варианта расчётов.

Труд и заработная плата. Одним из наиболее важных мероприятий для трудоустройства жителей округа является создание новых рабочих мест за счёт расширения производств и строительства новых объектов. В 2017 году создано 353  рабочих места, в 2018 году – 431 рабочих места. 

В 2019 году планируется создание около 400 новых рабочих мест, за счет расширения производств и строительства новых объектов.
В прогнозируемом периоде количество созданных рабочих мест по двум вариантам расчётов составит 391-537 единиц.

Среднегодовая численность безработных в 2018 году составила 780 человек, что на 323 человека меньше, чем в 2017 году. По оценке, в 2019 году численность безработных составит 980 человек. В прогнозируемом периоде тенденция сокращения численности безработных сохранится. Численность безработных составит: 2020 год – 950-900 человек,  2021 год  – 850-830 человек, 2022 год – 800-780 человек.
Фонд заработной платы – важнейший показатель прогноза социально-экономического развития городского округа. Данный показатель - бюджетообразующий, составляет основную базу обложения налогом на доходы физических лиц, который является одним из основных налоговых источников бюджета городского округа.  

В 2020 году прогнозируется рост к оценочным значениям данного показателя в 2019 году по двум вариантам расчётов в 1,047 и 1,057 раза.  В прогнозный период по мере ускорения роста экономики ускорится и динамика заработной платы в бюджетном и корпоративном секторах экономики, в 2021– 2022 годы темпы роста фонда заработной платы составят соответственно по двум вариантам расчётов 105,4-105,5 процента.

В 2020-2022 годах среднегодовые темпы прироста среднемесячной номинальной начисленной заработной платы прогнозируются от 4,9 до 5,3 процента по двум  вариантам  прогноза.
В части оплаты труда в бюджетном секторе в среднесрочной перспективе для отдельных категорий работников (педагогические работники образовательных учреждений дошкольного образования, общего образования, дополнительного образования детей, преподаватели и мастера производственного обучения начального и среднего профессионального образования, преподаватели вузов, работники науки и культуры) предполагается сохранение достигнутых соотношений их средней заработной платы к среднемесячному доходу от трудовой деятельности, закрепленное в указах Президента Российской Федерации. Подход в отношении прочих работников бюджетной сферы предполагает проведение ежегодной индексации с 1 октября в соответствии с уровнем инфляции.

В условиях снижения дефицита рабочей силы рост заработной платы во внебюджетном секторе будет определяться динамикой производительности труда. При этом с учетом реализации мер, проводимых в целях решения задач, поставленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и направленных на обеспечение роста производительности труда в экономике, рост заработной платы будет носить устойчивый характер.
Потребительский рынок. Отрасль торговли играет важную социальную и экономическую роль. На 01.01.2019 в Сергиево-Посадском городском округе зарегистрировано 2309 организаций, основным видом деятельности которых является оптовая и розничная торговля, или 29,3 процента от общего числа организаций на территории округа. Общая численность занятых в торговой отрасли в 2018 году составила 10,7 тыс. человек или 9,1 процента от среднегодовой численности по видам экономической деятельности. Важную экономическую и социальную функцию выполняют малые и средние торговые предприятия, являясь каналом сбыта продукции мелких и средних производителей потребительских товаров, прежде всего продуктов питания, и сельскохозяйственных производителей.
В 2018 году оборот розничной торговли по полному кругу составил 34 767,1 млн. руб. (2017 год – 30 704,8 млн. руб.), что в сопоставимых ценах составляет 108,9 процента к 2017 году. Рост обусловлен размещением на территории района крупных торговых центров.

В результате постепенного снижения давления на динамику реальных располагательных денежных доходов населения со стороны долговой нагрузки населения, а также роста доходных компонент за счет реализации мер социально-экономической политики реальные располагаемые денежные доходы населения в 2020-2022 годы после околонулевой динамики, ожидаемой по итогам текущего года, выйдут на траекторию роста. В 2019 году ожидаемый рост останется на уровне 2018 года. Замедление потребительского кредитования, также отразится и на потребительском спросе населения: в 2020 году рост объема оборота розничной торговли до 2,2 процента. Вместе с тем в 2021-2022 годах на фоне роста доходов ожидается восстановление потребительского спроса, согласно оценке, рост показателя будет находиться на уровне 1,1-2,6 процента.  

Торговые площади объектов розничной торговли в 2018 году составляют 214,8 тыс. кв. метров. Площадь объектов оптовой торговли стабильна, в прогнозном периоде сохраняется на уровне 2018 года. 
Постановлением Правительства Московской области от 28.03.2017 №221/10 «О нормативах минимальной обеспеченности населения Московской области площадью торговых объектов» суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью стационарных торговых объектов по Сергиево-Посадскому муниципальному району определен в размере 460,1 кв. м на 1000 человек. Обеспеченность населения площадью торговых объектов на конец 2018 года составила 997,9 кв. м на 1000 человек. Развитие форматов торговли неоднородно по территории Сергиево-Посадского городского округа. На долю городов Сергиев Посад, Хотьково, Краснозаводск, Пересвет приходится 93,8 процента торговых площадей. Таким образом, на долю оставшихся жителей, которые составляют 17 процентов населения района, приходится около 6 процентов площадей таких объектов.

Таким образом, отдалённые территории испытывают дефицит торговых объектов. Обеспечение жителей таких территорий товарами и услугами в необходимом ассортименте - одна из основных задач в сфере потребительского рынка. Организовано  обеспечение товарами граждан, проживающих в малонаселенных, удаленных сельских населенных пунктах в формате «Корзинка» (автолавками). 

В связи со слабой развитостью торговой инфраструктуры на территориях сельских населенных пунктах округа необходимо уделить особое внимание дистанционной торговле.

Прогноз развития потребительского рынка на 2020-2022 годы разработан с учётом намеченных мер по реализации мероприятий государственной программы «Предпринимательство Подмосковья». 

Жилищно-коммунальное хозяйство. Жилищный фонд (независимо от формы собственности) на конец 2018 года составил 7 210,4 тыс. кв.м. С учётом предполагаемых объёмов ввода в эксплуатацию жилых домов средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов (на конец года) в прогнозном периоде имеет тенденцию роста. К концу 2022 года величина указанного показателя может составить 35,9 кв. метра на человека (на конец 2018 года – 33,67 кв. метра).

Общая площадь ветхих и аварийных жилых помещений в 2018 году составила 106,65 тыс. кв.м (в 2017 году – 106,45 тыс. кв.м). В период 2020-2022 годов прогнозируется тенденция к сокращению общей площади ветхого и аварийного жилья. На территории Сергиево-Посадского городского округа реализуется адресная программа Московской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. 

Образование. В образовательной политике городского округа приоритетом является удовлетворение потребности всех граждан в дошкольной образовательной услуге и повышении ее качества. Основные направления развития образования на период 2020-2022 годы установлены государственной программой Московской области «Образование Подмосковья» на 2017-2025 годы, утвержденной Постановлением Правительства Московской области от 25.10.2016 №784/39, государственной программой Московской области «Цифровое Подмосковье» на 2018 – 2024 годы, утвержденной Постановлением Правительства Московской области от 17.10.2017 №854/38.
В округе функционируют 73 дошкольных учреждения различных видов: общеразвивающие – 35, комбинированного вида – 33, центр развития ребенка – 3, присмотра и оздоровления – 1, компенсирующего вида – 1.  Кроме того, на территории района функционируют 2 федеральных дошкольных учреждения. Кроме того, дошкольное образование дети получают в 4-х начальных школах-детских садах.
В городском округе функционируют 73 муниципальных детских садов, дошкольное образование в которых получают 10 502 ребенка. В начальных школах – детских садах получают услуги дошкольного образования 474 ребенка. В двух ведомственных дошкольных учреждениях дошкольное образование получают 228 детей.  Охват услугой дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет 100 процентов (актуальный спрос), детей в детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 100 процентов (актуальный спрос). Прогноз на 2020-2024 годы - охват услугой дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет 100 процентов (актуальный спрос), детей в детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 100 процентов (актуальный спрос).  

В муниципальной сети функционируют 52 общеобразовательных учреждения. Из них: основных - 6, средних - 38, начальных - 2, начальных школ-детских садов - 4, 2 гимназии (МБОУ «Сергиево-Посадская гимназия им. И.Б. Ольбинского» и МБОУ «Гимназия №5 г. Сергиева Посада»), 2 лицея (МБОУ «Физико-математический лицей», получивший в 2019 году статус базовой школы Российской академии наук, и МБОУ «Лицей №24 им. Героя Советского Союза А.В. Корявина»), школа с углубленным изучением отдельных предметов, вечерняя школа, школа, осуществляющая деятельность по адаптированным программам. Кроме того, на территории округа осуществляет деятельность государственное образовательное учреждение - Хотьковская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ОВЗ, 2 негосударственных образовательных учреждения - Православная гимназия имени Преподобного Сергия Радонежского и Частное общеобразовательное учреждение для детей-сирот и детей,  оставшихся без попечения родителей, «Школа-интернат им. Преподобного Сергия». В образовательных учреждениях в 2018/2019 учебном году обучаются: 24 802 человек (из них в муниципальных образовательных учреждениях – 24 476 человек).

Численность обучающихся по программам общего образования в общеобразовательных организациях увеличится с 23,8 тысяч человек в 2017 году до 25,8 тыс. человек в 2022 году.

Две школы-новостройки будут открыты в Сергиево-Посадском городском округе: школа на 1100 мест в микрорайоне Северный-5 и на 550 мест в микрорайоне Зубачево поле. В настоящее время в общеобразовательных учреждениях округа обучение во вторую смену ведется в трех школах города Сергиева Посада – средних общеобразовательных школах №№4,11 (микрорайон Углич) и средней общеобразовательной школе №21 (микрорайон Северный). В две смены обучается 1244 обучающихся (5,09 процента). Вторая смена в школах №4 и №11 будет ликвидирована к 1 сентября 2020 года за счет вода в эксплуатацию школы – новостройки на 1100 мест. Вторая смена в школе №21 и удержание односменного обучения в школах района  планируется к 1 сентября 2021 года за счет строительства школы на 550 мест. Строительство школ включено в государственную программу Московской области «Строительство объектов социальной инфраструктуры». 

Культура. На территории округа действует 64 учреждений культуры различной ведомственной принадлежности и форм собственности: 10 учреждений дополнительного образования, 26 учреждений культурно-досугового типа, 16 библиотек, 4 музея (МКУК «Дом-музей поэта В.Ф. Бокова», ГБУК «Сергиево-Посадский государственной историко-художественный музей-заповедник», ФГБУК «Государственный историко-художественный и литературный музей-заповедник «Абрамцево», Художественно-педагогический музей игрушки им. Н.Д. Бартрама ФГБОУ ВО «Высшая школа народных искусств (институт)», МУК «Муниципальный оркестр», МУК «Сергиево-Посадский драматический театр-студия «Театральный ковчег» и 3 парка (городской парк «Скитские пруды» МАУ «Городские парки Сергиева Посада»), Историко-культурный и ландшафтный парк «Покровский» МБУК «Центр Елизаветы Мамонтовой», частный парк «Парк чудес»), муниципальный кинотеатр МБУК «Центр Елизаветы Мамонтовой», 2 частных кинотеатра «Космик».  
В 2019 году по сравнению с 2018 годом произошли следующие изменения по фактической обеспеченности учреждений культуры: 
1) по общедоступным библиотекам – снижение на 16 сетевых единиц обусловлено сокращением библиотечной сети МУК «Сергиево-Посадская центральная районная межпоселенческая библиотека», МУК «Центральная городская библиотека им. А.С. Горловского» г. Сергиев Посад в городских и сельских поселениях путем преобразования структурных подразделений в пункты внестационарного обслуживания (библиотечные пункты) и ликвидацией структурного подразделения в составе учреждения культурно-досугового типа: городское поселение Сергиев Посад – 3 единицы (Лесхозский филиал, Сменовский филиал, Мишутинский филиал МУК «Центральная городская библиотека им. А.С. Гороловского»), сельское поселение Березняковское - 2 единицы (Бужаниновская сельская библиотека, Березняковская сельская библиотека МУК «Сергиево-Посадская центральная районная межпоселенческая библиотека»), сельское поселение Селковское – 3 единицы (Торгашинская сельская библиотека, Селковская сельская библиотека, Трехселищенская сельская библиотека МУК «Сергиево-Посадская центральная районная межпоселенческая библиотека»), сельское поселение Шеметовское – 6 единиц (Константиновская сельская библиотека, Шабурновская сельская библиотека, Марьинская сельская библиотека, Закубежская сельская библиотека, Кузьминская сельская библиотека, Самотовинская сельская библиотека МУК «Сергиево-Посадская центральная районная межпоселенческая библиотека»), сельское поселение Лозовское – библиотека пос. Заречный МУК «Сергиево-Посадская центральная районная межпоселенческая библиотека», сельское поселение Васильевское – библиотека пос. Мостовик МБУК «Центральный сельский дом культуры Васильевское»; 
2) по учреждениям культурно-досугового типа – снижение на 6 сетевых единиц обусловлено ликвидацией 4 структурных подразделений в домах культуры и изменением формы оказания услуг населению со стационарной на выездную: городское поселение Богородское – отдел в с. Муханово МКУК «Досуговый центр «Звездный», сельское поселение Березняковское – отдел в с. Бужаниново МБУК СДК «Юность», сельское поселение Лозовское – 2 единицы (отделы в  пос. Заречный и дер. Зубцово МКУК «Дом культуры поселка Лоза»); исключением из статистического наблюдения по городскому поселению Сергиев Посад двух учреждений иной ведомственной принадлежности – ФБУК «71 дом офицеров (гарнизона)» Министерства обороны российской Федерации, «Дом ученых» при АО ФНЦП «НИИ прикладной химии»;  
3) по музеям – снижение на 1 сетевую единицу по городскому поселению Сергиев Посад обусловлено сокращением музейно-краеведческого отдела МУК КПЦ «Дубрава» им. А. Меня и переводом его экспозиции во Всероссийскую государственную  библиотеку иностранной литературы имени М.И. Рудомино г. Москва. Часть коллекции, ранее размещенной в МУК КПЦ «Дубрава» им. А.Меня, входит в Музейный фонд Российской Федерации.
На территории Сергиево-Посадского городского округа в сфере культуры действуют: один профессиональный театр (МУК Сергиево-Посадский драматический театр-студия «Театральный ковчег»), 34 библиотеки, 32 учреждения культурно-досугового типа, 5 музеев (МКУК «Дом-музей поэта В.Ф. Бокова»; Художественно-педагогический музей игрушки имени Н.Д. Бартрама Сергиев-Посадского филиала ФГБОУ высшего образования «Высшая школа народных искусств (институт)»; ФГБУ культуры  Государственный историко-художественный и литературный музей-заповедник «Абрамцево», ГБУК МО «Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-заповедник»; музей наследия протоиерея Александра Меня и культурного наследия земли Радонежья Культурно-просветительского центра «Дубрава» имени протоиерея Александра Меня), муниципальный оркестр, 3 парка культуры и отдыха (МАУ «Городские парки Сергиева Посада» (городской парк Скитские Пруды), структурное подразделение МБУК «Центр Елизаветы Мамонтовой» историко-культурный и ландшафтный парк «Покровский», ООО «Парк чудес»), 2 кинотеатра (из них 1 частный кинотеатр), 8 школ искусств, 3 музыкальных школы.

В сфере культуры по прогнозу на 2020-2022 годы значения показателей   обеспеченности населения Сергиево-Посадского городского округа клубными учреждениями, общедоступными библиотеками, театрами не претерпят значительных изменений по сравнению с оценкой 2019 года.
Физическая культура, спорт, молодёжная политика. На территории округа расположено 236 спортивных сооружений, из них 111 плоскостных спортивных сооружений (в том числе 5 стадионов, 7 футбольных полей, 69 объектов городской и рекреакционной инфраструктуры), 81 спортивный зал, 1велотрек (трасса ВМХ), 2 крытые ледовые арены, 1 биатлонный комплекс, 8 плавательных бассейнов и 32 прочих  спортивных сооружения. Единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений района составляет 6 444 человека. В 2018 году увеличилось количество спортсооружений с 225 до 236 за счет проведенной паспортизации неучтенных плоскостных спортивных сооружений и установки новых: скейт-парк в пос. Реммаш, универсальная спортивная площадка д. Самотовино, площадка для выполнения нормативов комплекса ГТО г. Сергиев Посад, стадион в городском поселении Хотьково, включающий в себя: футбольное поле, прямая беговая дорожка, волейбольная площадка, баскетбольная площадка, спортивная площадка для воркаута, открытие физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в пос. Реммаш.

В 2019 году в рамках государственной программы «Спорт Подмосковья» установлены 2 плоскостных спортивных сооружения: многофункциональная хоккейная площадка в пос. Загорские Дали и универсальная спортивная площадка в г. Сергиев Посад.

По первому варианту прогноза обеспеченность населения спортивными залами вырастет с 1,52 тыс. кв. м на 10 тыс. населения в 2017 году до 1,61 тыс. кв. м на 10 тыс. населения в 2022 году, плоскостными сооружениями – с 8,50 тыс. кв. метров на 10 тыс. населения до 9,36 тыс. кв. метров на 10 тыс. населения, плавательными бассейнами – с 92,85 кв. м зеркала воды на 10 тыс. населения до 115,31 кв. метров зеркала воды на 10 тыс. населения. 
Прогноз отдельных показателей разработан с учетом реализации положений указов Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 25.04.2019 №193 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации», реализации национальных проектов, федеральных программ, государственных программ Московской области, а также муниципальных программ муниципального образования «Сергиево-Посадский городской округ Московской области».
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