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Изменения в Устав
Муниципального бюджетного учреждения Сергиево-Посадского
        городского округа Московской области «ЭКО-КОМФОРТ»             
    (далее Учреждение)

1. Пункт 1.1. Устава Учреждения изложить  в следующей редакции:
«1.1. Муниципальное бюджетное учреждение Сергиево-Посадского городского округа Московской области «ЭКО-КОМФОРТ» (в дальнейшем  именуемое  - Учреждение), создано для выполнения работ, оказания услуг в целях реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий  в сфере благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, действует на основании законодательства Российской Федерации, Московской области, муниципальных правовых актов Сергиево-Посадского городского округа, настоящего Устава. 
Учреждение создано на основании постановления Администрации сельского поселения Березняковское от 07.12.2015 № 282 и зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц за №1165042050843».
2. Пункт 1.2. Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
«1.2. Учреждение  является некоммерческой организацией. Финансирование деятельности Учреждения осуществляется из  бюджета Сергиево-Посадского городского округа и действует на основании муниципального задания».
3. Пункт 1.3. Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
«1.3. Полное наименование Учреждения: муниципальное бюджетное учреждение Сергиево-Посадского городского округа Московской области «ЭКО-КОМФОРТ». 
Официальное сокращенное наименование Учреждения: МБУ «ЭКО-КОМФОРТ»».
4. Пункт 1.6. Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
«1.6. Учредителем Учреждения является муниципальное образование «Сергиево-Посадский городской округ Московской области». 
 Функции и полномочия Учредителя в отношении Учреждения, а также права собственника имущества, закрепленного за Учреждением, осуществляет администрация Сергиево-Посадского городского округа (далее – Учредитель)». 
5. Пункт 2.4. Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
 «2.4.	Учреждение  имеет  лицевые счета, открываемые в территориальном органе Федерального казначейства и (или) финансовом органе Сергиево-Посадского городского округа в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (за исключением случаев, установленных федеральным законом), печати, штампы, бланки и иные атрибуты с собственной символикой, разрешенные к использованию в соответствии с законодательством Российской Федерации.
6. Пункт 2.7. Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
«Учредитель  утверждает устав Учреждения и изменения к нему, назначает на должность и освобождает от должности директора Учреждения».
7. Раздел 4. Устава Учреждения дополнить пунктом 4.12. следующего содержания:
«4.12. Учреждение обязано разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции в соответствии со ст.13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции».
8. Пункт 6.4. Устава Учреждения («6. Управление Учреждением») дополнить следующим абзацем:
«- реализует меры по предупреждению коррупции в соответствии со ст.13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции».
9. По тексту Устава Учреждения слова «муниципальное образование сельское поселение Березняковское, Березняковское сельское поселение, сельское поселение Березняковское, бюджет муниципального образования сельское поселение Березняковское» заменить соответственно словами «муниципальное образование «Сергиево-Посадский городской округ Московской области», Сергиево-Посадский городской округ, бюджет Сергиево-Посадского городского округа»  в соответствующих падежах, слова  «Сергиево-Посадский район» исключить.

