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Изменения в устав
Муниципального бюджетного учреждения культуры «Центральная городская библиотека им. А.С. Горловского» Сергиево-Посадского городского округа 
Московской области
(далее – Учреждение)

1. Пункт 1.1 Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
«1.1. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная городская библиотека им. А.С. Горловского» Сергиево-Посадского городского округа Московской области (далее - Учреждение) создано для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий в сфере культуры,  действует на основании законодательства Российской Федерации, муниципальных правовых актов Сергиево-Посадского городского округа, настоящего Устава.
Учреждение создано на основании постановления Главы администрации Сергиево-Посадского района Московской области 22.03.1996 №426 «Об изменениях в госсети учреждений культуры», зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц за № 1035008355711.».

2. Пункт 1.4. Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
«1.4. Официальное полное наименование Учреждения: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная городская библиотека                           им. А.С. Горловского» Сергиево-Посадского городского округа Московской области; 
сокращенное наименование – МБУК «ЦГБ им. А.С. Горловского».

3. Пункт 1.6. Устава Учреждения изложить в следующей редакции:
«1.6.	Учредителем Учреждения является муниципальное образование «Сергиево- Посадский городской округ Московской области».
Функции и полномочия Учредителя, а также права собственника имущества осуществляет администрация Сергиево-Посадского городского округа Московской области (далее – Учредитель).
Учреждение находится в ведении структурного подразделения администрации Сергиево-Посадского городского округа в сфере культуры.».

4. Пункт 4.13 Устава Учреждения дополнить абзацем следующего содержания:
«- реализует меры по предупреждению коррупции в соответствии со ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

5. Пункт 5.6. Устава Учреждения дополнить подпунктом 5.6.9. следующего содержания:
«5.6.9. Разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции в соответствии со ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

6. По тексту устава Учреждения слова «муниципальное образование «Сергиево-Посадский     муниципальный     район     Московской     области»,    Сергиево-Посадский 
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муниципальный район, Сергиево-Посадский район, бюджет городского поселения Сергиев Посад Сергиево-Посадского муниципального района, бюджет городского поселения Сергиев Посад» заменить соответственно словами «муниципальное образование «Сергиево-Посадский городской округ Московской области», Сергиево-Посадский городской округ Московской области, Сергиево-Посадский городской округ, бюджет Сергиево-Посадского городского округа» в соответствующих падежах.

7. По тексту Устава Учреждения слова «муниципальное образование «городское поседение Сергиев Посад Сергиево-Посадского муниципального района Московской области, городское поселение Сергиев Посад Сергиево-Посадского муниципального района, городское поселение Сергиев Посад» исключить.
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