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Об исполнении бюджета муниципального
образования сельское поселение 
Реммаш за 2019 год 
Рассмотрев отчет об исполнении бюджета муниципального образования сельское поселение Реммаш за 2019 год, в соответствии с  Бюджетным кодексом Российской Федерации, со ст.28 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п.4 ст.5 Закона Московской области от 20.03.2019 № 32/2019-ОЗ «Об организации местного самоуправления на территории Сергиево-Посадского муниципального района», Уставом муниципального образования «Сергиево-Посадский городской округ Московской области», решением Совета депутатов Сергиево-Посадского городского округа от 17.09.2019 №01/09 «О правопреемстве органов местного самоуправления Сергиево-Посадского городского округа»,

Совет депутатов Сергиево-Посадского городского округа решил:
1.
Утвердить отчет об исполнении бюджета сельского поселения Реммаш за 2019 год по доходам в сумме 78 922,5 тыс. руб., по расходам 65 631,2 тыс. руб. с превышением доходов над расходами (профицит бюджета сельского поселения Реммаш) в сумме 13 291,3 тыс. руб.

2.
Утвердить:
- поступление доходов в бюджет сельского поселения Реммаш по основным источникам за 2019 год согласно приложению №1;

- исполнение расходов бюджета сельского поселения Реммаш за 2019 год по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета согласно приложению №2;

- исполнение бюджета сельского поселения Реммаш за 2019 год по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению №3;

- источники внутреннего финансирования дефицита бюджета за 2019 год согласно приложению № 4;

- исполнение бюджета по финансированию муниципальных целевых программ муниципального образования сельское поселение Реммаш за 2019 год согласно приложению №5;

- отчет об использовании средств, выделенных из резервного фонда администрации сельского поселения Реммаш в 2019 году согласно приложению №6;

4.
Принять к сведению сведения о численности муниципальных служащих и фактических затратах на их денежное содержание согласно приложению №7.
5.
Опубликовать настоящее Решение в газете «Вперед» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: sergiev-reg.ru.
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