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Летний отдых в Подмосковье
На сайте правительства Московской области заработал обновленный портал "Летний отдых в Подмосковье".https://camp.mosreg.ru/? Там представлены 87 детских лагерей для отдыха.
На сайте можно ознакомиться как выбрать подходящий лагерь, сколько будет стоить путевка в этом году и какие категории детей могут отдохнуть бесплатно.
На портале можно сразу увидеть рейтинг лагеря – от двух до пяти звезд. Рейтинг составлен на основе настоящих отзывов интернет-пользователей. Для упрощения поиска нужного лагеря можно сделать сортировку по городу, возрасту, тематике и стоимости путевки.
Минимальный возраст для отправления ребенка в детский лагерь – 5 лет. Расположение места отдыха можно выбрать из 28 городов Московской области, включая Клин, Зарайск, Дмитров, Истру, Коломну, Сергиев Посад, Подольск и другие. Также лагеря разделены по тематике – можно найти наиболее подходящую для своих детей. Это может быть, например, спортивный лагерь, языковой, творческий, военно-патриотический, туристический и др.
Кроме того, на сайте есть подробные описания лагерей с фото и видеороликами, которые помогут выбрать наиболее подходящее место. Также для родителей представлена информация о документах, необходимых для оформления путевки, и список вещей, которые ребенку рекомендуется взять с собой.

Для некоторых категорий детей, как и в предыдущие годы, остается возможность посетить детские лагеря бесплатно:
– дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
– дети-инвалиды и сопровождающее их лицо;
- дети с хроническими заболеваниями, живущие в интернатах или социальных центрах;
– иные категории детей в трудной жизненной ситуации.
Для оформления льготной путевки необходимо подать заявление на портале госуслуг, в МФЦ или в управлении соцзащиты по месту жительства. Понадобятся паспорт родителя или законного представителя ребенка, свидетельство о рождении ребенка (или паспорт для детей от 14 лет), а также сведения о доходах семьи за три месяца до обращения за путевкой. В управлении соцзащиты также помогут оформить документы, подтверждающие право на предоставление бесплатной путевки.



