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В филиале ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России (по г. Москве и Московской обл.) продолжается подготовка к отопительному периоду 2021-2022 годов
Коммунальное учреждение Министерства обороны Российской Федерации – ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России бесперебойно обеспечивает услугами ЖКХ военные городки и воинские части в условиях соблюдения обязательных мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции COVID-19. 
Летний период для работников жилищно-коммунальных служб – это всегда напряженное время подготовки коммунальных объектов к зимнему периоду эксплуатации. От того, насколько оперативно и качественно будут проведены запланированные работы летом, зависит качество жизни в военных городках осенью и зимой, а люди смогут получить коммунальные услуги надлежащего качества и в полном объеме.
Собственными силами специалистов жилищно-коммунальной службы № 5 филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по г.Москве и Московской области, выполнены ремонтные работы на объектах казарменно-жилищного фонда, а также в здании склада воинской части по установке дверных доводчиков, позволяющих продлить ресурс эксплуатации конструкций.

Процесс выполнения работ на территории воинской части
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